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Esimeses etapis raja-
takse endise raamatu-
kogu asemele uus õp-

pekorpus 1. ja 2. klassidele. 
Ehitus peaks lõppema selle 
aasta oktoobriks, misjärel 
saab alustada ruumide sisus-
tamisega.

Teises etapis rajatakse 
keldrisse uus garderoob, re-
konstrueeritakse fuajee ja 
korrastatakse saalide komp-
leks.

Kolmandas ja neljandas 
etapis rekonstrueeritakse 
neljakorruselise õppekorpu-
se tiivad ja õueala.

Täna on tööde maksumu-
seks valla arengukavas plaa-
nitud 9 miljonit eurot, kuid 
viimasel ajal aset leidnud 
ehitushindade oluline tõus 
võib seda summat muuta.

Ehitus viib hoone ruumi-
lahenduse kooskõlla põhi-
kooli vajadustega: rajatakse 
optimaalse suurusega klas-
siruumid, rekreatsioonialad, 
töökohad tugipersonalile ja 
abiruumid.

Renoveeritakse maja teh-
nosüsteemid, sh rajatakse 
kaasaegne sisekliimasüs-
teem. Tehakse vajalikud 
energiasäästutööd ja viiakse 
hoone vastavusse invanõue-
tega, korrastakse selle ümb-
rus.

Kui koolihoone on täie-
likult renoveeritud, lähevad 
teisaldamisele maja ees ole-
vad moodulklassid.

Projekt valmis Eesti Ehi-
tusprojekt OÜ-s, arhitekt 
Keiu Albi.

1. ja 2. klasside õppekorpu-
se ehitus
Esimese etapi ehitajad, siin-
se piirkonna ettevõtted OÜ 
Luxen ja OÜ Lahever Ehitus 
alustasid endise raamatu-
kogu asemele õppekorpuse 
ehitamist jaanuari viimasel 
nädalal. Objektil töötavad ka 
ehitajad Ukrainast, kes olid 
siin juba enne sõja puhke-
mist.

Kahekorruselises korpu-
ses on pinda ligikaudu 1000 
m2, endine raamatukogu an-
nab ühe kolmandiku, kaks 
kolmandikku on uusehitus. 
Klassiruume tuleb korpuses-
se 12, lisaks muusikaklass.

Ehitaja esindaja Tarvo 
Vau sõnul plaanivad nad kar-
bi avatäideteta valmis saada 
mai keskpaigaks. Uksed-ak-
nad peaksid ette saama jaa-
nipäevaks, järgnevad eritööd 
ja siseviimistlus.

Tööd kulgevad graafikus 
ja materjalid, mida oli või-

malik ette varuda, on oste-
tud.

Õppekorpuse ehituse juu-
res on väljakutseks, et koolis 
õppetöö käib ja sellega tuleb 
arvestada. Sestap võtab kooli 
direktor Triinu Luiga iganä-
dalastest ehituskoosolekutest 
osa, et infot vahetada, oota-
matusi ennetada, võimalik-
ke vee- või elektrikatkestusi 
ning mürarikkaid töid koos-
kõlastada.

Triinu Luiga ütleb, et 
eks nad seavad ehitajaga 
vastastikku teineteisele väl-
jakutseid: „Meie peame ar-
vestama nende vajadustega, 
sest see on ju meie huvides, 
et ehitus saaks võimalikult 
kiiresti valmis ja kool saaks 
paremad võimalused. Samas 
on asju, millega ehitaja peab 
arvestama. Et ei saa müra 
teha, kui on õppetöö või rii-
gieksam ja kui tuleb koolist 
sõna, et nüüd on heli ületa-
nud taluvuse piiri, tuleb need 
tööd ootele panna,“ räägib 
koolijuht ja lisab, et seni on 
koostöö sujunud ning tegut-
setakse pigem ennetavalt ja 

ette planeerides.
Et ehitusobjekt on ke-

set koolielu, on esmatähtis 
ohutus. Ehitaja sätib näiteks 
betooniauto või traktori tule-
ku pärastlõunasele ajale, kui 
väiksemad lapsed on koju 
läinud, või teeb töös pausi, 
kui koolis on vahetund ja 
lapsed õues. Hommikusel 
koolituleku ajal aga ehitus-
masinatega kooli ümbruses 
üldse ei liigu. Kõige müra-
rikkamad tegevused on säti-
tud koolivaheajale ja laupäe-
vadele.

Et laupäeviti on kooli-
ümbrus ehitusmüra täis, 
tänavad ehitajad ja valla-
valitsus piirkonna elanikke 
mõistva suhtumise eest ning 
vabandavad. Kui hoonel 
uksed-aknad ees ja algavad 
sisetööd, jääb ka müra vähe-
maks.

Teine pool on tänava 
puhtus ehituse ajal. Puhas-
tatakse kord nädalas ja väga 
porisena tiheminigi, aga pa-
ratamatult jõuab liiva ja pori 
tänavale ning see ei ole nii 
klantsitud kui tavaliselt.

Saue koolihoone 
renoveerimine 
on jagatud 
tinglikult nelja 
ossa, koguprotsess 
võtab aega kolm-
neli aastat. Täna 
ehitussektoris 
kujunenud 
olukorra tõttu 
on võimalik, et 
kauemgi.

Saue kooli 1. ja 2. klasside 
õppekorpus valmib sügisel

SIRJE PIIRSOO
sirje.piirsoo@sauevald.ee

Algklasside kahekorruseline õppekorpus on ligikaudu 1200 m2 suurune.

Kotka lasteaed Laagri aleviku külje all Alliku külas saab valmis 2022. aasta septembriks.

Et Ukraina sõjast tingitud olukord maailmamajanduses ja 
hüppeliselt kasvanud (ehitus)hinnad on muutnud inimesed 
ebakindlaks ja et ebakindluses on külajutud kiired tekkima ja 
levima, annab vallavalitsus ülevaate töös olevate projektide ja 
lähiajal plaanitud investeeringute hetkeseisust.
• Saue lasteaia Midrimaa juurde paigaldatakse 2022. aasta 
lõpuks kaks uut moodulrühma.
• Saue Päevakeskuse endised ruumid Kütise 4 kohandatakse 
ajutiselt lasteaiarühmadeks. Hoonesse tuleb kaks rühma, 
mis hakkavad tööle Midrimaa lasteaia koosseisus. Seetõttu 
ja ehitusturul toimuvast tulenevalt lükkub Kütise 4 
multifunktsionaalse teenusmaja valmimine aastasse 2025. 
Edasi lükkub ka Saue linna keskusala pargi rajamine ja aasta 
võrra Kernu koolimaja katuse vahetus.
• Laitse lasteaia juurde paigaldatakse hiljemalt 2022. aasta 
lõpuks moodul ühe uue rühma avamiseks.
• Laagri halduskeskuse juurde aadressil Veskitammi 
4 paigaldatakse hiljemalt 2022. aasta augusti lõpuks 
moodul, mis antakse rendile majas tegutsevale lastehoiule 
lastehoiuteenuse osutamiseks.
• Saue kooli rekonstrueerimise I etapp valmib oktoobriks 2022. 
Endise raamatukogu asukohale tuleb uus õppehoone, mis 
on mõeldud algklassidele. Pärast selle valmimist korraldab 
vallavalitsus rekonstrueerimise järgmise etapi ehitushanke.
• Turba lasteaia rekonstrueerimise pakkumused ületasid 
oluliselt planeeritud eelarvet ja on võrreldavad uue hoone 
ehitamise hinnaga. Sellest lähtuvalt kaalub vallavalitsus ühe 
võimalusena lasteaiarühmade, raamatukogu ja piirkonna 
keskusköögi kavandamist ja rajamist kooli juurdeehitusena. 
Hetkel koostavad konsultandid ruumilahendust ja seejärel 
otsustab vallavalitsus edasised tegevused.
• Tulenevalt kõrgetest renoveerimise hindadest kaalub 
vallavalitsus analoogselt Turba lasteaiale ka Ääsmäe 
spordihoone lammutamist ja selle asemele uue hoone 
ehitamist spordisaali, raamatukogu ja noortekeskuse 
jaoks. Konsultandid esitavad vallavalitsusele ettepanekud 
lähinädalate jooksul.
• Aastal 2022 valmib Saue linna Tule põik 9 rajatava uue 
lasteaia projekt. Ehitustegevus algab 2023. aasta esimeses 
kvartalis.
• Kotka lasteaed Laagri aleviku külje all Alliku külas saab 
valmis 2022. aasta septembriks.
• Käimas on Möldre koolihoone (Veskirahva pst 21) laienduse 
projekteerimine. Ehitushankesse liigume juba käesoleva aasta 
sügisest. Koolihoone laiendus valmib 2023. aasta III kvartalis.
· Ruila koolihoone staadion ja koolihoone küttesüsteemide 
uuendus valmib 2022. aasta septembriks.
• Munitsipaalmaja Saue linnas (endine vallamaja Tule 7) 
on renoveeritud. Käib elanike tagasi- ja päevakeskuse 
ümberkolimine.
• 2022 suve keskpaigaks saab valmis Saue riigigümnaasium 
Laagri alevikus. Sinna juurde rajatud spordihoones, mille 
ehitust finantseeris vald, on tööd juba lõpetatud.
• 2022. aasta sügiseks valmib Saue lasteaia Midrimaa hooviala 
uuendusprojekt.

Projektide ja lähiaja 
investeeringute hetkeseis
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Ilmub kaks korda kuus ja 
toimetatakse tasuta kõiki-

desse postkastidesse üle valla. Lisaks on leht saadaval 
vallamajas, halduskeskustes ja kultuurimajades. Tiraaž 
10  000. / Toimetus: Saue Vallavalitsus Kütise 8, Saue 
linn 76505, Saue vald, Harjumaa / E-posti aadress: leht@
sauevald.ee / Telefon: 525 4146, 510 6932/Toimetusel on 
õigus kaastöid toimetada ja selguse huvides sisu lühen-
dada. / Reklaam: reklaam@sauevald.ee. / Reklaami hin-
nakiri: sauevald.ee/vallalehe-uldinfo / Trükk: Printall AS, 
Tala 4, Tallinn.  / Kojukanne: Omniva.

Laagrisse kerkib Makita 
Põhjamaade suurim esindus
Jaapani tööriistatootja ning Baltikumi 
suurim elektritööriistade müüja 
Makita rajab Saue valda Gate Tallinn 
äriparki kesklao, büroo, hooldus- ja 
õppekeskuse.
SAUE VALDUR
sirje.piirsoo@sauevald.ee

Saue 
Vallavolikogu 
28. aprilli istungi 
päevakord
1. Saue valla 2022. aasta I lisaeelarve vastuvõtmine
2. Saue valla siseaudiitori teenuslepingu sõlmimise heaks 
kiitmine
3. Saue Vallavolikogu 31.01.2019 määruse nr 6 „Saue lasteaed 
Midrimaa põhimäärus“, Saue Vallavolikogu 31.01.2019 määruse 
nr 2 „Veskitammi Lasteaia põhimäärus“, Saue Vallavolikogu 
31.01.2019 määruse nr 4 „Tuleviku Lasteaia põhimäärus“ ja 
Saue Vallavolikogu 31.01.2019 määruse nr 5 „Laagri Lasteaia 
põhimäärus“ muutmine
4. Saue valla õpilaste tunnustamise kord
5. Saue Vallavolikogu 25. novembri 2021 otsuse nr 75 „Saue 
Vallavolikogu alatiste komisjonide koosseisude kinnitamine“ 
muutmine 
6. Saue Vallavolikogu revisjonikomisjoni liikme valimine
7. Püha küla Tamme kinnistu detailplaneeringu kehtetuks tun-
nistamisest keeldumine
 8. Keskkonnareostuse likvideerimise, heakorra tagamise ja 
elamistingimuste parendamise toetuse maksmise tingimused 
ja kord
9. Informatsioon
• Arupärimisele vastus lisatud kirjalikult

Saue Vallavolikogu istung toimub 28. aprillil algusega kell 14 
vallamajas volikogu saalis aadressil Kütise 8, Saue linn.

Volikogu istungi ülekande link on leitav valla kodulehelt 
aadressil sauevald.ee/volikogu-istungid. Ülekanded ei ole 
järelevaadatavad.

Juhul kui keegi volikogu liikmetest ei soovi, et istungit üle 
kantakse, toimub istungi alguses sellekohane hääletus.

Makita Põhjamaade suurim esindus, mis koordineerib 
seadmete tarnet lisaks Eestile ka teistesse Baltikumi riikidesse 
- Lätti ja Leetu - ning põhjamaadesse - Norrasse ja Rootsi –
peaks valmima tuleva aasta kevad-suvel.

SEL-il on Vanamõisa kevadlaadal oma messiala

Kõigele sellele heidab 
valgust liidu juhatu-
se esimees Magnus 

Mägedi. Liidu tegemistega 
oled kursis nende kodulehe 
www.saueel.ee vahendusel.

Kuidas teil tekkis mõte 
laadal oma messialaga väl-
ja tulla?
Liidu liikmete poolt aasta 
alguses valitud uus juhatus 
on mitmeid kordi kokku 
saanud ja arutanud tulevi-
kuteemadel, kuidas koha-
likke ettevõtteid rohkem 
koondada ja ühendada. Üks 
hea mõte oli ühiste ürituste 

korraldamine. Et varase-
maltki on Saue linnas olnud 
ettevõtluspäevad või päev, 
nüüd juba vist viimane ligi 
10 aastat tagasi, arvasime, 
et miks mitte sarnast ette-
võtmist taaselustada.

Liidu liikmete küsitluse 
tagasisidegi andis kinnituse 
ühisürituste korraldamisele 
ja kord aastas toimuvale et-
tevõtluspäevale.

Arvasime, et esialgu on 
mõistlik selline päev korral-
dada mõne teise Saue valla 
üritusega koos. Nii tekkiski 
mõte osaleda 30. aprillist 
kuni 1. maini Vanamõisa 
kevadlaadal ja teha sinna 
eraldi messiala valla ettevõ-
tetele.

Messialal saame müüa 
ja tutvustada omi tooteid ja 
teenuseid, suhelda klientide 
ja koostööpartneritega ning 
promoda siinseid ettevõt-
teid kui piirkondlikke töö-
andjaid.

Mitmed liidu liikmed 
on varasemalt Vanamõisa 
kevadlaadal väljas olnud ja 
näinud selle kasu ettevõt-
tele, sest kevadlaadal käib 
igal aastal tuhandeid inime-
si. Nii tahtsime liidu egiidi 
all tänavu kõikidele seda 
võimalust pakkuda.

Kevadlaat toimub enne 
kiire (töö)hooaja algust ja 
see ajastuski on paljude et-
tevõtete jaoks oluline. 

Millised ettevõtted rahva 
ette astuvad?
Lõplikult on sellele küsi-
musele praegu väga raske 
vastata. Ettevõtlusmessile 
registreerumine veel käib, 
aga juba on end kirja pan-
nud seitse ettevõtet: grilli-
kaubamaja Gardek OÜ, ma-
sinaehitusettevõte Sami AS, 
metallkonstruktsioonide 
valmistaja Saumet Service 
OÜ, tõste- ja veoteenuseid 
ning renditehnikat pakkuv 
Arula Veod OÜ, erinevaid 
ehitusteenuseid pakkuv ja 
ehitusmaterjale müüv Kal-
sep OÜ, piimatoodete ma-

hetootja Saidafarm OÜ ning 
isegi skulptuure ja kunsti-
teosed eksponeeriv Skulp-
tuuriGalerii OÜ.

Kindlasti on messialale 
oodatud kõik Saue valla et-
tevõtted, isegi kui nad ei ole 
liidu liikmed. Soovi korral 
saab lisateavet ja messialale 
registreerida telefonil 5330 
9142 ja e-postil kersti@ca-
ravanpark.ee.

Milliseid tooteid-teenu-
seid saab uudistama-proo-
vima tulla?
Võiks öelda, et messialal on 
väga erinevaid tooteid-tee-
nuseid.

Grillikaubamaja Gar-
dek müüb erinevaid grille 
ja grillimisega seonduvat. 
Nad plaanivad kohapeal 
teha demo, et huvilistele 
otse grillilt suus sulavaid 
suupisteid pakkuda. Nende 
tootevalikust leiab ka soo-
juskiirgureid.

Sami Masinakeskuse 
pakutavad Avant laadurid 
ei vaja väga palju tutvusta-
mist. Oma ala spetsialistid 
teavad, et need on maailma 
parimad mitmeotstarbelised 
laadurid, millele pakutakse 
rohkem kui 200 lisaseadet.

Saumet Service on väl-
jas ühe 2x5-meetrise kerg-
haagisega. Lisaks on nad 

valmis pakkuma erinevaid 
metallkonstruktsioone loo-
makasvatajatele, aga ka 
tööstustele ja ehitajatele.

Arula Veod toob kohale 
kaks kõige uuemat raske-
veokit, millega saab klien-
tidele pakkuda erinevaid 
tõste- ja veoteenuseid. Neilt 
saab laadal tellida puiste-
materjale koos kohaletoo-
misega: muld, liiv, turvas, 
multš jne.

Kalsep on kohal oma 
tehnikaga, millega teostab 
erinevaid ehitusteenuseid, 
sealhulgas teede ja välist-
rasside ehitus, haljastus- 
ning kõikvõimalikud pinna-
se- ja kaevetööd.

Saidafarmi piimatooteid 
leiab paljudest toidupoo-
didest, kuid iga päev ei ole 
võimalik kohtuda ja küsi-
musi esitada otse tootjale. 
Kindlasti saab laadal maits-
ta ja kaasa osta Saidafarmi 
erinevaid mahetooteid: ko-
hupiimad, kohupiimakree-
mid, juustud, juustukrõpsud 
ja jogurtid. SkulptuuriGale-
rii alale on teretulnud kõik, 
kellel huvi skulptori ja 
kunstniku Tauno Kangro 
teoste vastu.

Loodetavasti lisandub 
siia nimekirja veel huvita-
vaid ettevõtteid ja kevad-
laada ettevõtlusmessiala 

külalised saavad meeldiva 
üllatuse osaliseks.

Saue ettevõtetel on alata-
sa puudus tööjõust. Jagate 
messialal infot ka vaba-
dest töökohtadest?
Nagu juba eelnevalt maini-
sin, on ettevõtetel kevadlaa-
dal end võimalus laiemalt 
tutvustada piirkondlike töö-
andjatena, reklaamides kas 
või vabu töökohti.

Organisatsioonina loo-
dab SEL kohalikus elus 
uuesti pildile tulla ja läbi 
selliste ühistegevuste ühtla-
si uusi liikmeid leida.

Kui teisedki ettevõtjad 
näevad, et liit on aktiivne 
ja tegutseb erinevates suun-
dades, on nendelgi suurem 
huvi meie liikmeskonnaga 
ühineda.

Laagrisse kerkiv kes-
kus on Makita Põh-
jamaade suurim 

esindus, mis koordineerib 
seadmete tarnet lisaks Ees-
tile ka teistesse Baltikumi 
riikidesse - Lätti ja Leetu - 
ning põhjamaadesse - Nor-
rasse ja Rootsi.

Vallavanem Andres 
Laisk rõhutab, et valla jaoks 
on Makita puhul oluline, et 
lisaks tavapärasele laoma-
jandusele on esinduses koo-
lituskeskus, näidistesaal, 
hooldus- ja testalad ning 
paljude riikide seadmete 
tarnimist koordineeriv bü-
roo, mis oma terviklahen-
duses loob piirkonda väär-
tuslikke töökohti.

YIT ja Makita sõlmisid 
lepingu büroo- ja laohoo-
ne ehitamiseks Saue valda 
Laagri külje all asuvasse 
Gate Tallinna tööstusparki 
möödunud aasta detsemb-
ris. Lepingu maksumus on 
ligikaudu 24 miljonit eu-
rot. Kahekorruselise hoone 
pindala on ligikaudu 25 000 
ruutmeetrit, selles on töö-
kohti kuni sajale inimesele.

Lisaks kontoritele ja lao-

le on hoones hooldus- ja 
katseruumid, kauaoodatud 
avar näidistesaal ja kooli-
tuskeskus, kus koolitada nii 
edasimüüjaid kui lõpptarbi-
jaid.

Majas on ruumid betoo-
ni-, puidu- ja metallitööriis-
tade testimiseks ning väli-
testala, kus saab katsetada 
aia- ja metsatehnikat.

Suurhoone energiava-
jaduse tagavad katusele ja 
kinnistule paigaldatavad 
põhjamaade kliimale ko-
handatud päikesepaneelid. 
Enam kui 2000 paneelist 
koosneva päikesepargi ko-
guvõimsus on 1000 kW. 
Hoone omatarbimisest üle 
jääv energia läheb elektri-
võrku.

Makita keskuse ehitus-
tööd algasid 2022. aasta 
jaanuaris ja hoone plaani-
tav valmimisaeg on 2023. 
aasta kevad-suvi.

Just sel päeval, 21. ap-
rillil, kui Saue valla lehe 
aprillilõpu number hommi-
kul trükist tuli, oli hoone 
ehitus jõudnud sinnamaani, 
et asetada sellele keskpäe-
val nurgakivi. Ajakapslisse 
jõudis tulevatele põlvedele 
kõige muu kõrval ka trü-
kisoe Valdur.

Saue Ettevõtete Liidul (SEL) on selle 
aasta algusest uus juhatus, kelle 
eestvedamisel pärast pikki aastaid, 
õigemini isegi aastakümneid, kui 
ajas tagasi vaadata, tuleb Vanamõisa 
kevadlaadale messiala, kus valla 
ettevõtted ühtse meeskonnana 
tutvustavad, mida nad toodavad, ja 
räägivad endist kui piirkondlikest 
tööandjatest.
SAUE VALDUR
sirje.piirsoo@sauevald.ee

 

Jaapani korporatsioon Makita on tegutsenud juba üle sajandi. 
Makita Corporation alustas 1915. aastal Tol ajal oli selle 
põhitegevus valgustusseadmete, elektrimootorite ja trafode 
müük ning remont. Esimene toodetud elektriline seade oli 
höövel. 

1978. aastal tõi Makita pärast kümneaastast süsteemset 
arendustööd ja põhjalikku katsetamist turule esimese 7,2 V 
Li-ioon akuga töötava trelli.

Tänu teadus- ja arendustegevusse tehtud mahukatele 
investeeringutele on ettevõttel võimalik olnud täiustada 
akutoitega seadmete tehnoloogiat. Tulemuseks on suurem 
võimsus, pikem töö- ja lühem laadimisaeg ning pikem tööiga.

CXT® 12V Max tagab kompaktses vormis kasutusmugavuse 
ja hea mahtuvuse. Makita tuli 18V liitiumioonakuga juhtmeta 
tööriistade platvormiga turule 2005. aastal. Tänaseks töötab 
18V LXT® akul üle 380 tööriista ja seadme.

Uue 40V Max XGT® seeriaga sisenes Makita 
kõrgetasemeliste akutööriistadega valdkondadesse, mis varem 
olid juhtmega tööriistade pärusmaaks. Tänaseks kuuluvad 
Makita laia valikusse professionaalsed tööriistad ehituseks 
ja aiatöödeks, aga ka erinevad igapäevaelu hõlbustavad 
koduseks kasutuseks mõeldud tööriistad ja seadmed.

Makita ajalugu
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Lemmikloomade 
kiibistamiskampaania

Postiteenused toob koju 
personaalne kirjakandja

Saue valla lemmikloomade 
pidamise eeskiri ütleb, et 
loomaomanik on kohusta-

tud kassi või koera kiibistama. 
Kiip võimaldab lemmiklooma 
kiiremini identifitseerida, kui ta 
on omapäi jalutama pääsenud, 
ja omanikuga kontakti saada. 
Loom ei pea veetma hoiupaigas 
stressirohket ja kulukat aega. 
Identifitseerimata loom on suur 
kuluallikas ka vallale.

Kiibistamisele on oodatud 
kõik terved loomad. Kindlasti 
tuleb arvestada, et kiibistamine 
toimub välitingimustes ja loom 
peab olema teistega sôbralikult 
järjekorras. 

Kaasas võiks olla ID-kaa-
rt, koertel suukorv (vajadusel). 
Kassid on soovitatav paigutada 
transpordipuuri.

Kodu lähedal kiibistamine 

võimaldab tulla kohale ka looma-
ga, kes näiteks autosõitu ei talu. 

Kaasa võtta olemasolev vakt-
sineerimispass, vajadusel saab 
tunnistuse (tasuta) või europassi 
vormistada kohapeal. Europassi 
soetusmaksumus on 18 eurot.

Kohapeal on võimalus lisatasu 
eest vaktsineerida koeri-kasse ka 
marutaudi ja kompleksvaktsiini-
dega ning soetada ussi- ja kirbu-
rohtu.

Tuletame meelde, et 10-14 
päeva enne vaktsineerimist tu-
leks kindlasti anda oma lemmi-
kule ussirohtu.

Täpsem info hindade kohta 
on leitav aadressilt http://looma-
vetabi.ee/hinnakiri/.

Soovitatav on etteregistreemi-
ne aadressil loomavetabi@gmail.
com, et teaks palju vaktsiine va-
ruda.

Kiipimine on Saue valla elani-
kele tasuta.

Saue vallas töötab hetkel kolm 
postkontorit - Saue linnas, 
Laagris ja Riisiperes -  ning 

postipunkt Ruilas.
Neile on kirjade ja kaartide 

saatmisel abiks 12 postkasti üle 
valla. Pakiautomaate on vallas 
kuus: kaks Saue linnas, kaks 
Laagris, üks Turbas ja kõige uuem 
Haibas.

Saue vald on territooriumilt 
suur. Postkontor, pakiautomaat 
või postkast ei pruugi olla kodule 
lähedal.

Selleks, et postiteenus oleks 
valla elanikele hästi kättesaadav, 
pakub Omniva võimalust kutsuda 
postiteenusteks kirjakandja enda 
juurde koju või tööle.

Kutsu postiteenusteks kirja-
kanda enda juurde
Personaalse kirjakandja kutsu-
mine on tasuta, kui elad lähimast 
postkontorist kaugemal kui 5 ki-
lomeetrit. Mitte linnulennult, vaid 
ikka kohalikke teid mööda.

Sel juhul tuleb maksta ainult 
ostetavate postiteenuste eest. 
Kehtivad täpselt samad hinnad 
kui postiasutuses.

Kirjakandja müüb postmarke, 
ümbrikke või paneb kliendi eest 
kirjad ja pakid teele. Samuti saa-
vad kliendid tasuda arveid, võtta 
vastu pakke ja kirju ning tellida 
ajalehti ja ajakirju. 

Siinkohal on paslik märkida, 
et määrav on sinu elukoha kaugus 
postiasutusest, mitte töökoha kau-
gus. Näiteks. Elad Laitses, töötad 
Saue linnas – saad Sauele töö 
juurde tasuta kirjakandja tellida.

Personaalse kirjakandja telli-
mine on imelihtne
Kirjakandja kutsumiseks he-
lista Omniva klienditeenindus-
se numbril 661 6616 või kirjuta 
www.omniva.ee/era/abiinfo/kir-
jakandja_tellimine.

Tellimuse kirjalikul vormista-
misel tuleb märkida, mida soovid 
teha kirjakandja abil ja mis aad-
ressil teenuse osutamist ootad.

Seejärel võtab klienditeenin-
daja ühendust ja lepib kokku tee-
nindamise aja. Kirjakandja tuleb 
tellimust täitma üldjuhul juba 
järgmisel tööpäeval, aga mitte hil-
jem kui kahe tööpäeva jooksul ja 
saabub ajavahemikus kell 8-17.

Kui aga postiasutus on kodule 
lähemal kui 5 kilomeetrit, on kir-
jakandja koju tellimine tasuline. 

ja maksab sel juhul kuni 30-kilose 
saadetise puhul 5 eurot. 

Haiba pakiautomaat kogub po-
pulaarsust
Nii nagu üle Eesti, on ka Saue 
valla elanikud aktiivsed pakiauto-
maatide kasutajad. Saue vallas on 
kuus pakiautomaati.

Neist kaks asub Saue linnas ja 
kaks Laagri alevikus. Viies pa-
kiautomaat on Turbas. Viimati, 
möödunud aasta lõpus paigalda-
tud uus Haiba pakiautomaat ko-
gub populaarsust ja ootab paki-
saatjaid-saajaid.

Huvi uute pakiautomaatide 
vastu on jätkuv ning kohtumisel 
arutasid Omniva ja valla esinda-
jad, millised võiksid olla järgmi-
sed perspektiivsed pakiautomaa-
tide asukohad Saue vallas. 

Täna veel on vara öelda, kas, 
kuidas või millal räägitu realisee-
rub, kuid sellest saab vallalehest 

varakult teada.

Lähiajal on fookuses posti- ja 
pakiteenuste üle vaatamine
Tegu oli esmase aruteluga, mil-
lel sai kaardistatud osutatavate 
teenuste hetkeseis ning arutatud 
võimalikke samme posti- ja pa-
kiteenuste korraldamisel ning ko-
haldamisel piirkonna muutuvatele 
vajadustele sobivaks.

Saue vald on kiire arengu-
ga. Elanikke lisandub osadesse 
piirkondadesse, osad piirkonnad 
vajavad senisest teistsugust lähe-
nemist.

Omniva soovib olla piirkonda-
des esindatud nii, et see vastaks 
elanike tegelikele vajadustele ja 
ootustele. Kohtumise järelkajasid 
ja võimalikke muudatusi teenuste 
parandamiseks, sh muutuva ela-
nikkonna arvu ja paiknemisega 
seonduvalt, on plaanis tutvustada 
lähitulevikus, kui pilt on selgem.

Saue Vallavalitsus korraldab koostöös 
LoomaVetAbi OÜ-ga ka sellel aastal 
lemmikloomade kiibistamise kampaania 
erinevates Saue valla piirkondades. 
Kampaania toimub mai lõpus – juuni alguses.

Vahetult lihavõttepühade eel kohtusid Saue 
valla ja Omniva esindajad, et vaadata üle 
piirkonna posti- ja pakiteenuste osutamine 
ning arutada edasisi arenguid. 

MARJU NORVIK
heakorraspetsialist

JAANIKA KÖÖP
Omniva postiasutuste 
Tallinn-Harju piirkonna juht

• Aia- ja haljastujäätmed on aedade 
ja haljasalade hooldamisel tekkinud 
biolagunevad jäätmed, nagu rohi, 
lehed, peened oksad jms.

Aia- ja haljastus-
jäätmed

AS Ragn-Sells
• Suur-Sõjamäe 50a, Tallinn
• kliendiinfo: 606 0439 E-R 8-17
• e-post: info@ragnsells.ee

Pääsküla jäätmejaam
• Raba tn 40, Tallinn
• avatud E, T, K, N, R kell 12-20; L, P 
kell 10-18; riigipühadel suletud
• telefon: 6164000, 14410 (24h)
• jaatmejaam.ee/paaskula-
jaatmejaam

Keila jäätmejaam
• Uus-Paldiski tee 6, Keila
• avatud K, N, R kell 10-18; L, P kell 
10-14
• telefon 5304 1170
• keilajaatmejaam.ee

Heakorraspetsialist Marju Norvik
• e-post marju.norvik@sauevald.ee, 
telefon 515 6878
• sauevald.ee/jaatmejaamad-ja-
punktid
• sauevald.ee/korraldatud-
jaatmevedu

LISAINFO

Aia- ja haljastus-
jäätmete veoring 
on 23. mail, pane 
end kirja

Sel kevadel on AS-i Ragn Sells haljastusjäät-
mete veoring meie vallas 23. mail. Ettevõte 
võtab tellimusi vastu kuni 19. maini aadres-
sidel info@ragnsells.ee või tellimus@ragn-
sells.ee.

Tellimusse märkige tellija nimi (Ragn-
Sellsi kliendi või lepingu number), jäätmete 
asukoha aadress ja kogus.

Aia- ja haljastujäätmed tuleb koguda 
kuni 150-liitristesse mustast kilest kottides-
se, mille suu tuleb jäätmete üleandmiseks 
kinni sõlmida.

Aia-ja haljasjäätmete äravedu on tasuli-
ne. Ühe kuupmeetri vedu maksab 7,09 eurot.

Saue valla elanikud saavad aia- ja haljas-
tusjäätmeid tasuta ära anda Pääsküla ja Kei-
la jäätmejaama. Pääsküla jäätmejaamas on 
0,6m3 äraandmine tasuta kord päevas tooja 
kohta. Keila jäätmejaamas kogusepiiranguid 
ei ole.

MARJU NORVIK, heakorraspetsialist

Saue valla elanikel on korraldatud 
jäätmeveoga võimalik kahel korral 
aastas tellida biolagunevate aia- ja 
haljastusjäätmete äravedu. Et vedu 
tellida, tuleb end vedaja juures kirja 
panna.

28. MAI
• kell 10.00 - 11.30 Hüüru mõisa parkla, Jõe tee 2
• kell 12.00 - 14.00 Laagri Teemandi pargi parkla, Veskitammi 1a
• kell 14.30 - 16.00 Saue linn, Tõkke tn 1 parkla

29. MAI
• kell 10.00 - 11.30 Ääsmäe Meie kaupluse parkla, Kopli tee 1
• kell 12.00 - 13.00 Maidla seltsimaja, Maidla külakeskus

4. JUUNI
• kell 10.00 - 11.30 Turba raudteejaama parkla
• kell 12.00 - 13.00 Riisipere halduskeskuse parkla, Nissi tee 53c
• kell 13.30 - 15.00 Laitse seltsimaja parkla
Vajadusel on loomaarst kohapeal kauem, mistõttu kellaajajad võivad 
pisut muutuda.

Kampaania toimumisajad

Saue vallas on 
loomaomanik 
kohustatud kassi või 
koera kiibistama. 
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kTÄPSEM INFO
• LoomaVetAbi OÜ, 
tel 5198 8131
• Saue valla 
heakorraspetsialist, 
tel 515 6878
HOOLI OMA 
LEMMIKUST!

Kuulda on, et Haiba kandi elanike rõõm pakiautomaadist on sama suur 
või suuremgi kui noormehel pildil.
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Saue valla ametlikud teated
PROJEKTEERIMISTINGIMUSTE 
AVATUD MENETLUSED
Reha AÜ 5 Kaasiku külas 
Saue Vallavalitsus on koostanud 
eelnõu projekteerimistingimuste 
määramiseks Kaasiku külas Reha 
AÜ 5 kinnistul (katastritunnus 
29703:005:0060, 1020 m², 100% 
elamumaa) üksikelamu püstita-
miseks.

Üksikelamu rajamine sobitub 
oma otstarbelt ja mahult seda 
ümbritsevate teiste aiamajade/
üksikelamute ning nende abihoo-
nete vahele, mis on samaväärne 
piirkonna tänase hoonestuslaa-
diga. Samuti on kavandatav tege-
vus kooskõlas Saue valla kehtiva 
üldplaneeringuga.

Arvamused esitada hiljemalt 
07.05.2022 Saue Vallavalitsus-
se (Kütise tn 8, 76505 Saue linn, 
info@sauevald.ee).

Eelnõud puudutavate küsi-
muste korral palun ühendust 
võtta vallaarhitekt Kaie Tobrelut-
suga telefonil +372 5381 7058 või 
e-posti aadressil kaie.tobreluts@
sauevald.ee.

Tuvi AÜ 2 Kibuna külas 
Saue Vallavalitsus on koostanud 
eelnõu projekteerimistingimuste 
määramiseks Kibuna külas Tuvi 
AÜ 2 kinnistul (katastritunnus 
29704:017:0010, 1232 m², 100% 
elamumaa) üksikelamu püstita-
miseks.

Üksikelamu rajamine sobitub 
oma otstarbelt ja mahult seda 

ümbritsevate teiste aiamajade/
üksikelamute ning nende abihoo-
nete vahele, mis on samaväärne 
piirkonna tänase hoonestuslaa-
diga. Samuti on kavandatav tege-
vus kooskõlas Saue valla kehtiva 
üldplaneeringuga.

Arvamused esitada hiljemalt 
07.05.2022 Saue Vallavalitsus-
se (Kütise tn 8, 76505 Saue linn, 
info@sauevald.ee).

Eelnõud puudutavate küsi-
muste korral palun ühendust 
võtta vallaarhitekt Kaie Tobrelut-
suga telefonil +372 5381 7058 või 
e-posti aadressil kaie.tobreluts@
sauevald.ee.

Maidla külas Maidlanõmme AÜ 19
Saue Vallavalitsus on koostanud 
eelnõu projekteerimistingimuste 
määramiseks Maidla külas Maid-
lanõmme AÜ 19 kinnistul (katast-
ritunnus 72706:002:0140, 840 m², 
100% elamumaa) üksikelamu 
püstitamiseks.

Üksikelamu rajamine sobitub 
oma otstarbelt ja mahult seda 
ümbritsevate teiste aiamajade/
üksikelamute ning nende abihoo-
nete vahele, mis on samaväärne 
piirkonna tänase hoonestuslaa-
diga. Samuti on kavandatav tege-
vus kooskõlas Saue valla kehtiva 
üldplaneeringuga.

Arvamused esitada hiljemalt 
07.05.2022 Saue Vallavalitsus-
se (Kütise tn 8, 76505 Saue linn, 
info@sauevald.ee).  

Eelnõud puudutavate küsi-

muste korral palun ühendust 
võtta vallaarhitekt Kaie Tobrelut-
suga telefonil +372 5381 7058 või 
e-posti aadressil kaie.tobreluts@
sauevald.ee.

Kakumetsa Kibuna külas 
Saue Vallavalitsus on koostanud 
eelnõu projekteerimistingimuste 
määramiseks Kibuna külas Kaku-
metsa kinnistul (katastritunnus 
72601:001:0784, 95% üldkasuta-
tav maa, 5% veekogude maa) Ki-
buna küla puhkeala rajamiseks, 
mis hõlmab madalseiklusrada, 
mis koosneb üheksast erinevast 
platvormist ja kahekümne ühest 
erinevast mängust, kolmest eri-
nevast redelist ja ühest lasku-
misest, laste mängumaad, pikni-
ku- ja võimlemisala, jalutus- ja 
jooksurada ning puitsildu.

Puhkeala on suunatud eri-
nevas vanuserühmades lastele, 
noortele ja täiskasvanutele.

Arvamused esitada hiljemalt 
07.05.2022 Saue Vallavalitsus-
se (Kütise tn 8, 76505 Saue linn, 
info@sauevald.ee).

Eelnõud puudutavate küsi-
muste korral palun ühendust 
võtta vallaarhitekt Kaie Tobrelut-
suga telefonil +372 5381 7058 või 
e-posti aadressil kaie.tobreluts@
sauevald.ee.

Ookeani AÜ 35 Laitse külas 
Saue Vallavalitsus on koostanud 
eelnõu projekteerimistingimuste 
määramiseks Laitse külas Oo-

keani AÜ 35 kinnistul (katastri-
tunnus 29705:002:0340, 696 m², 
100% elamumaa) aiamaja  püsti-
tamiseks.

Aiamaja rajamine sobitub 
oma otstarbelt ja mahult seda 
ümbritsevate teiste aiamajade/
üksikelamute ning nende abihoo-
nete vahele, mis on samaväärne 
piirkonna tänase hoonestuslaa-
diga. Samuti on kavandatav tege-
vus kooskõlas Saue valla kehtiva 
üldplaneeringuga.

Arvamused esitada hiljemalt 
07.05.2022 Saue Vallavalitsus-
se (Kütise tn 8, 76505 Saue linn, 
info@sauevald.ee).

Eelnõud puudutavate küsi-
muste korral palun ühendust 
võtta vallaarhitekt Kaie Tobrelut-
suga telefonil +372 5381 7058 või 
e-posti aadressil kaie.tobreluts@
sauevald.ee.

Ruila kool Ruila külas
Saue Vallavalitsus on koostanud 
eelnõu projekteerimistingimuste 
määramiseks Ruila külas Ruila 
kooli kinnistul (katastritunnus 
29701:001:0592;, 4.92 ha, 100% 
ühiskondlike ehitiste maa) staa-
dionikompleksi rajamiseks, mis 
hõlmab jalgpalli-, korvpalli-, 
võrkpalli- ja tenniseväljakuid, 
kergejõustiku alasid, inventari-
hoonet ja parklat.

Kinnistu paikneb Saue valla 
üldplaneeringu kohaselt ha-
jaasustusega alal. Taotletav te-
gevus on kooskõlas Saue valla 

üldplaneeringuga.
Arvamused esitada hiljemalt 

07.05.2022 Saue Vallavalitsus-
se (Kütise tn 8, 76505 Saue linn; 
info@sauevald.ee).

Eelnõud puudutavate küsi-
muste korral palun ühendust 
võtta vallaarhitekt Kaie Tobrelut-
suga telefonil +372 5381 7058 või 
e-posti aadressil kaie.tobreluts@
sauevald.ee.

Mõõdu tn 3 Saue linnas
Saue Vallavalitsus on koostanud 
eelnõu 18. juuli 2018. aasta kor-
ralduse nr 915 „Projekteerimistin-
gimuste määramine Saue linnas 
Mõõdu tn 3 kinnistul“ muutmi-
seks punkti 1.3 osas ja kehtes-
tada see järgmises sõnastuses: 
„Lubatud katusekalle põhimahus 
on 10...45°, osaliselt on lubatud 
ka madalama katusekalde ka-
sutamine (näiteks varjualused, 
garaažid jms). Katusekatteks 
on soovitavalt lubatud värvitud 
valts või profiilplekk või katuse-
kivi, 0-kalde korral rullmaterjalid. 
Mitte kasutada kergesti süttivaid 
materjale. Harjajoon risti või pa-
ralleelne Mõõdu tänavaga.“

Kavandatav tegevus on koos-
kõlas Saue valla kehtiva üldpla-
neeringuga.

Arvamused esitada hiljemalt 
07.05.2022 Saue Vallavalitsus-
se (Kütise tn 8, 76505 Saue linn 
info@sauevald.ee).

Eelnõud puudutavate küsi-
muste korral palun ühendust 

võtta vallaarhitekt Kaie Tobrelut-
suga telefonil +372 5381 7058 või 
e-posti aadressil kaie.tobreluts@
sauevald.ee.

Lüpsifarmi ja Riisipere tee 4b 
Haiba külas 
Saue Vallavalitsus on koostanud 
eelnõu varem välja antud pro-
jekteerimistingimuste osaliseks 
muutmiseks Haiba külas Lüp-
sifarmi ja Riisipere tee 4b kinnis-
tutel.

Saue Vallavalitsuse 15. juuli 
2020. aasta korraldusega nr 742 
välja antud projekteerimistingi-
mused näevad ette, et Lüpsifarmi 
ja Riisipere tee 4b kinnistute vee-
ga varustamine toimub ühisvee-
võrgust.

Kinnistutel tegutseb looma-
pidamise ettevõte, mille päevane 
veevajadus on suur, ning see võib 
seada elanikkonna kvaliteetse 
veega varustamise varud surve 
alla, mistõttu soovitakse projek-
teerimistingimustega muuta kin-
nistute veevarustuse lahendust 
ühiveevõrgust väljumiseks ja au-
tonoomse puurkaevu rajamiseks 
kinnistule Takja (29701:001:0704). 

Arvamused esitada hiljemalt 
07.05.2022 Saue Vallavalitsus-
se (Kütise tn 8, 76505 Saue linn, 
info@sauevald.ee).

Eelnõud puudutavate küsi-
muste korral võtke ühendust val-
laarhitekt Urmas Elmikuga telefo-
nil 516 6441 või e-posti aadressil 
urmas.elmik@sauevald.ee.

Õnnela Vaarik - 
Saue Vallavalitsuse 
uus jurist 

Ennast tutvustab ta vallarahvale sedaviisi: „Olen sündinud Jõge-
val, kuid 11. eluaastast elan Harjumaal.

2012. aastal omandasin Tallinna Tehnikaülikooli õigusteaduse 
magistrikraadi ning sellest ajast alates olen töötanud õigusalal 
juristi ja sisekontrolörina kolmes Harjumaa kohalikus omavalit-
suses.

Seega oman üpris pikaajalist õigusalast töökogemust koha-
likes omavalitsustes ja teadmisi omavalitsusüksuse toimimisest 
tervikuna.

Saue Vallavalitsuses on minu peamised töövaldkonnad hari-
dus, sotsiaal ja kultuur.

Pean ääretult oluliseks inimeste heaolu, arengu- ja huvialade-
ga tegelemise võimalusi ning muud taolist, mis tagab inimestele 
toimetuleku, annab turvatunde ja hingerahu ning paneb silma 
särama.

Minu suur armastus ning tasakaalustaja on muusika ja luule. 
Naudin teiste loomingut ja loon seda ka ise.

Eesti loomingust toon oma mõne eeskujuna välja Jüri Lees-
mendi, Artur Alliksaare ja Tõnis Mägi.

Armastan loodust. Inimene on üks osa loodusest ja loodus on 
kõigis oma erinevates „tujudes“ ning värvides alati kõikvõimas, 
eriline ja ilus, kui oskad seda näha."

SAUE VALDUR

Õnnela Vaarik alustas Saue Vallavalitsuses juristina 
tööd 11. aprillil.
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Minu maale ilmus väike valge kileruut – mis see on?

Otsitakse uut rentnikku 
toitlustusteenuse osutamiseks

Tänavu kevadel katab 
Maa-amet aerofoto-
dega riigi põhjapool-

se osa koos väikesaartega 
Hiiumaast Narvani ning 
lõunasuunal Lihula-Vänd-
ra-Põltsamaa-Kallaste joo-

neni. Idapoolne ala pildista-
takse enne puude lehtimist 
ja läänepoolne ala juba le-
hes puudega. Samuti pildis-
tatakse tiheasustusega linnu 
ja asulaid. 

Markeeringud jäävad 
mõõdistuslendudel pildile 
ning neid kasutatakse aero-

fotode plaaniliseks ja kõr-
guslikuks sidumiseks maa-
pinnaga.

Markeeringud on 60 × 
60 cm suurused valged ki-
leruudud, mis on varusta-
tud sildiga „Aeropildistuse 
maamärk”. Markeeringuid 
on ligi 400. Amet püüab 
markeeringud paigaldada 
maastikule kohtadesse, kus 
need ei tohiks maaomanike 
tegevust häirida, ja palub 
neid mitte puutuda ega rik-
kuda. Markeeringud korja-
takse maastikult ära pärast 
aeropildistamise hooaja lõp-
pemist.

Aeromõõdistuslendu-

dega kogutakse riigile olu-
lisi andmeid, mis võimal-
davad ajakohastada Eesti 
topograafilisi kaarte ning 
ruumiandmete registrites 
ja kaarditeenustes sisal-
duvat teavet. Tänavusel 
aeropildistamise hooajal 
toodetud ortofotod jõuavad 
Maa-ameti geoportaali ala-
tes sügisest.

Kõigil huvilistel on aga 
tänavusel hooajal tehtud es-
maseid ortofotosid võimalik 
näha juba mõne aja pärast 
ülelende kiirortofoto teenu-
ses. Uued fotod lisanduvad 
sinna jooksvalt kogu hooaja 
vältel.

Kinnistu ja pea 80 m2 
hoone kasutamiseks 
sõlmitakse 10-aas-

tane leping. Kasutajal on 
soovi korral õigus olemas-
olev hoone lammutada ja 
paigaldada selle asemele 
teisaldatav moodulhoone. 
Lammutuskulud katab Saue 
vald. Uus projekt tuleb koos-
kõlastada Saue vallaga.

Pakkumiste puhul arves-
tatakse järgmiste kriteeriu-
mitega:
• 50% hinde määrast moo-
dustab pakutav rendihind;
• 50% hinde määrast kogu-
mis moodustavad teenuse 
pakkumise algus, teenuse 
omanäolisust ja mitmeke-
sisust, pakkuja kogemus ja 
jätkusuutlikkus, äriplaan, 
võimekus teha investeerin-
guid, muud pakutavad lisa-

väärtused.
Kui ükski pakkumine 

avalikule huvile ei vasta, on 

õigus jätta kinnistu ja hoone 
ruumid ka kasutusse andma-
ta.

Maa-amet alustas maastiku 
markeerimist aeropildistamiseks, ameti 
töötajad märgistavad maastikupunktid 
pildistatavatel aladel valgete 
kileruutudega.

Saue Vallavalitsus korraldab avaliku 
rendikonkursi, tähtaeg on 11. mai 
2022. Saue linnas otsitakse Kuuseheki 
tn 5a kinnistule uut rentnikku, 
peamine ootus on toitlustusteenusele.

MAA-AMET

SAUE VALLAVALITSUS

TÄHTAEG: hiljemalt 11. mai 2022 kell 12.00 
ESITADA:  kirjalikult kinnises ümbrikus märgusõnaga 
„Kuuseheki 5a konkurss – 11.05.2022 kell 12.00“ Kütise tn 8, 
Saue linn, Saue vald, Harjumaa 76505 
INFORMATSIOONI SAAB: Siisike Lehtsi: telefon 529 8141,  
e-post siisike.lehtsi@sauevald.ee

Avalik rendikonkurss
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Lasteaia direktor Kat-
rin Õisma ütleb, et 
uus maja sai lasteaia-

perele kohe omaseks. „See 
maja oma sünergiaga on 
meile nii palju juurde and-
nud,“ rõõmustab Katrin.

Maja pluss lasteaia jaoks 
on võimalus kasutada kul-
tuurimaja suurt, 250-ko-
halist saali ja kammersaali 
enda saalile lisaks ning 
raamatukogu on kohe üle 
ukse.

Katrin ütleb, et vallaasu-
tused Riisiperes teevad 
omavahel väga head koos-
tööd ja kui mingi idee välja 
pakkuda, ei ütle keegi ei, 
vaid hakkavad kohe ellu-
viimise nimel tegutsema. 
Nii näiteks korraldasid las-
teaed, noortekeskus, kul-
tuurikeskus ja kool talvel 
ühiselt jõululaata, tulekul 
on jüripäevalaat.

Raamatukoguga aga 
arutab lasteaed, milliseid 
raamatuid on mõistlik soe-
tada raamatukogule või 
milliseid lasteaiale. „See 
annab võimaluse meie kõigi 
ühist raha paremini kasuta-
da,“ leiab direktor.

Lasteaialapsed käivad 
oma rühmaõpetajatega 
aktiivselt raamatukogus 
raamatuid vaatamas ja osa-
levad erinevates toredates 
raamatukoguprojektides.

Riisipere lasteaias on 
neli rühma: Pähklid, Pih-
lakad, Tõrud ja Kastanid. 
Neis sagib päevasel ajal 
kokku 82 last. Kuid mitte 
ainult.

Lasteaia ruumides käi-
vad koos vanemad, kes 
vajavad tuge ja soovivad 
õppida, kuidas laste kas-
vatamisega paremini toime 
tulla. Vanemlusprogramm 
„Imelised aastad” kestab 16 
nädalat.

Siin annavad tunde Nis-
si Trollid ja tegutseb bee-

bikool. Seda kõike ja enda 
üritusi sai lasteaed korral-
dada ka koroonapiirangute 
ajal, sest uued ruumid on 
piisavalt suured, et neis ha-
jutatult paikneda.

Olid teatrid, palju sport-
likke ettevõtmisi, nagu 
suusa- ja jooksumaraton. 
Tulemas on kliimajooks. 
Kord kuus käivad lapsed 
matkamas.

Ruumid on lasteaial küll 
uued, kuid kõik toredad tra-
ditsioonid jäid. Ühena toob 
Katrin välja Vakre külastu-
se, kus Taavi Ehrpais rää-
gib puudest ja lindudest ja 
loomadest ja jälgedest, kus 
saab lõkke kohal viinereid 
küpsetada ja metsloomade-
le süüa viia.

Meistrit asus selgi-
tama kuus võist-
konda. Mängiti 

turniirisüsteemis.
Kohtumised olid haa-

ravad ja võitja selgus alles 
viimases voorus.

Võistlus kulges ladusalt 
ja seda tänu kohtunikele.

Mängijate üksmeelne 
otsus oli, et kindlasti tuleb 
Saue valla eest olla väljas 
vabariigi valdade suvemän-
gudel 9.-10. juulil Käärikul.

Soovime mängijatele, et 
see hasart, mis oli Ruilas, ei 
vaibuks. Võrkpall on võrra-
tu!

Lõplik paremusjärjestus 
1. Haiba 10 punkti; 2. Ääs-
mäe 9 p; 3. Kaasiku-Kibu-

na 8 p; 4. Laitse 7 .;  5. Ääs-
mäe õpetajad 6 p; 6. Laagri 
5 punkti.

Riisipere maja sünergia 
annab lasteaiale palju juurde

Ruilas mängiti võrkpalli

Riisipere lasteaed on uutes ruumides tegutsenud varsti juba aasta ja pidas 
12. aprillil seal maha juba esimese meeleoluka sünnipäevapeo Nissi Trollide 
särtsaka kontserdi saatel. Aegade algusest arvates sai lasteaed aga 63-aastaseks.

Saue valla meistrivõistlused 
võrkpallis segavõistkondadele leidsid 
aset 9. aprillil Ruila spordihoone 
kahel väljakul.

Ehala Tumm 100

Harju lõi Pärnut 
lauatennises 52:48, 
põnevus püsis lõpuni

Ehala on sündinud Põlvamaal möldri peres. Tema isal oli Ahja jõel Liis-
meti veski. Perre sündis seitse last, neist kaks paari kaksikuid. Paraku 
neli neist lahkus saatuse tahtel siit ilmast väga õrnas eas.

Ehalal oli kaksikõde Koidula ja vanem õde Endla. La-lõpuga nimed 
said kõik tütred intelligentsest möldrihärrast isa soovil.

Pärast 6-klassilise kooli lõpetamist Põlgastes läks Ehala 16-aasta-
selt edasi õppima Võrru käsitöökallakuga kooli. Tütar Anu meenutab 
uhkusega, et kõik kleidid-mantlid olid tal ema õmmeldud, hästi ja 
maitsekalt.

Ehalal on kaks last – poeg ja tütar -, kolm lapselast ja seitse lapse-
lapselast. Anu ütleb, et ema pühendas end jäägitult lastele, andis neile 
kogu armastuse, kuigi oli raske, ka tööd leida, sest juba 28-aastaselt 
jäi ta neid üksi kasvatama – abikaasast sai üks paljudest kommunis-
miohvritest.

Ehala oli tööl hinnatud. Ta töötas aastakümneid Võru nahakombi-
naadis, vanemas eas veel Eesti Lotos.

Ehala armastab väga lilli, lemmikud on kannikesed. Tema kodus on 
alati värsked lilled laual.

Sünnipäeva veetis Ehala koos oma lähedastega ja kodust sai vana-
daami rõõmuks lilleaed.

Palju-palju õnne, armastust ja tugevat tervist elus terasena karas-
tunud vanadaamile!

Harjumaad esindasid ka kolm Saue valla mängijat: Timo Teras, Mar-
ten ja Maerold Virt. Üheksa võitu tõid Maksim Vuhka ja Sergei Danilov 
Harjumaale ning Madis Moos Pärnule. Lõplikuks seisuks kujunes 52:48 
Harjule, mis tähendab, et üldseis viigistus 18,5:18,5.

KALJO PÕLDARU
Kernu piirkonna spordijuht

18. aprillil sai 100-aastaseks Ehala Tumm, kes elab viima-
sed 10 aastat meie vallas Laagris.

Haiba rahvamajas toimus 13. aprillil juba 37. korda kohtu-
mine lauatennises 10-liikmeliste võistkondade vahel.

SIRJE PIIRSOO
sirje.piirsoo@sauevald.ee 

KALJO PÕLDARU
Kernu piirkonna spordijuht Hakka

vahetuspereks

Vaata lähemalt yfu.ee

ja saa osa võimalusest tutvuda teiste
kultuuridega kodust lahkumata!Võitjavõistkond Haiba. 
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Nissi Trollide kontsert oli üles ehitaud sünnipäevale kohaselt 
lustakana. Peole tulid palju õnne soovima erinevad loomad: 
lõvid, jõehobu, kängurud, angerjad, elevandid, lõgismaod, 
pantrid, pingviinid, must mamba ja tiiger.
Leader meetmest toetust saanud projekt, millega Nissi 
Trollid lasteaedades esineb, kannab nime „Puhume 
purjedesse“. Selle eesmärk on läbi lastele sobivate 
palade tutvustada 
puhkpillimuusikat ja 
erinevaid pille.
Kui Riisiperes kõlasid 
lõbusad loomalood, siis 
teine kava viib kuulajad 
tagasi „Entel-tenteli“ 
aegadesse ja tekitab 
äratundmisrõõmu 
vanemateski.

Orkestri Nissi Trollid kontsert
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Sünnipäevapidu Nissi Trollide särtsaka kontserdi saatel.

Tordi asemel olid hoopis värsked ja 
imemaitsvad kaneelirullid.

Peojuht leopard omas elemendis.
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Kas karu püherdas rõõmust 
või mõnust?

Kuidas te fotograafia 
juurde jõudsite?
Minu esimene kok-

kupuude fotograafiaga on 
lapsepõlvest. Kuna mu isa 
pildistas päris palju, oli 
mu üks esimesi kaameraid 
Zorkji ja nagu tol ajal kom-
beks, kujunes ka meie van-
nituba osadel nädalavahe-
tustel fotolaboriks, kus pilte 
sai ilmutatud.

Loodus- ja maastikufoto-
ga hakkasin tegelema mis-
kit viis aastat tagasi. Üheks 
liikuma panevaks jõuks oli 
kindlasti Sauele kolimine.

Mul on töö kõrvalt olnud 
väga pikalt hobiks koerte 
koolitamine ja koerasport. 
Ühel hetkel aga muutus see 
hobi nii töiseks, et hing hak-
kas karjuma sellise tegevuse 
järgi, mis aitaks laadida. Nii 
hakkasingi käima loodust 
pildistamas. Saue ümber on 
väga palju loodust ja saab 
teha väga põnevaid pilte. 
Asukohana on vaid kivivis-
ke kaugusel lausa superpai-
gad. See võimaldabki pärast 
tihedat tööpäeva ja kiireid 
koeratrenne teha veel kiire 
hüppe loodusesse.

Mida teile kõige rohkem 
meeldib pildistada?
Ma olen hästi püsimatu hing 
ja seetõttu ei saa välja tuua 
ühte. Mulle meeldib pildis-
tada linde ja loomi. Ja siis 
ühel hetkel tunnen taas va-
jadust maastikku pildistada 
või ööfotot teha. Siis jälle 
lendan drooniga. Ühel het-
kel on aga tunne, et tahaks 
teha looduses pilte inimes-
test. Olen teinud väga põne-
vaid portreefotosid looduses 
ja need on ka mu kodulehel 
näha.

Põnevamad inimese pil-
distamised on kindlasti ol-
nud vana laevavraki peal 
viimaseid nädalaid lapseoo-
tel naise või Treppojal plekk- 
vannis mõnekuise lapse 
pildistamine või siis Pakri 
pangal tuulte printsessi ja 
marukoerte pildi vormista-

mine. Aga see ongi selline 
tegevus, et ühel hetkel saab 
jälle villand ja lähen vahe-
peal karu pildistama.

Muide, minu tehtud 
droonifotoga Tallinna 
Toompeast reklaamib EAS 
mujale maailma Eestit.

Kui raske või kerge on loo-
duses kaameraga tabada 
just seda kõige õigemat 
hetke?
Pildistamisega on tänases 
maailmas selline veider 
lugu, et aastaid tagasi tun-
dis fotograafi selle järgi, 
et tal oli kaamera. Täna on 
kaamera igas telefonis. Tea-
tud mõttes on ju nagu kõik 
inimesed fotograafid. See 
on tekitanud fotode teatava 
ülekülluse ja jube palju on 
sõna otseses mõttes foto- 
prügi.

Kui tahta teha head loo-
dusfotot, on hästi oluline 
omada teadmisi. Isegi sel-
lise justkui igapäevaselt 
esineva nähtuse, nagu päi-
keseloojang, pildistamiseks 
tuleb kasuks, kui oskad ette 
ennustada, kas täna tasub 
randa või rappa minna või 
mitte. Ja seda kõike saab 
hästi ette ennustada.

Lindude ja loomade pil-
distamiseks on vaja nende 
käitumise osas algteadmisi. 
Ja siis muidugi astub lavale 
suurmeister ÕNN, kes kas 
aitab asja vormistada või 
siis mitte.

Mulle on lapsest saati 
meeldinud loodus, kuid ühe 
illustreeriva faktina ütlen, et 
ei ole üldse palju aega taga-
si, kui ma arvasin, et Eestis 
elabki vaid 20-30 linnuliiki.

Võrdluseks toon välja, 
et möödunud aastaringis 
pildistasin Eestis n-ö möö-
daminnes kokku 165 linnu-
liiki. Näiteks Sauel olen pilti 
teinud ligikaudu 40 liigist 
lindudest.

Kuidas sündis võidutöö 
rõõmust püherdavast ka-

rust? Mõnel fotodest näib 
karu otse teie poole tule-
vat. Kas hirmu ka tund-
site?
Tegelikult on „rõõmust pü-
herdav“ mõnevõrra vale. 
Saates pildi konkursile, 
nimetasin seda mõnust pü-
herdavaks karuks, kuid kui-
dagi on see meedias läinud 
moonduma.

Minu jaoks on varjes ka-
rude pildistamine suvisel 
ajal ja kotkaste pildistamine 
talvisel selline teatav ene-
selaadimine.

Varjes pildistamine tä-
hendab, et lähed metsa ja is-
tud seal karude puhul õhtul 
kella 5-st hommikul kella 
9-ni ja loodad midagi pildile 
saada. Kotkaste puhul istud 
aga talvel pimedast pime-
dani ja lisandub veel igati 
„mõnus“, näiteks kümnek-
raadine pakane.

Need istumised on sel-
lised, et esimese paari tun-
niga saavad mõtted otsa. Ja 
see laebki, laeb ikka kohe 
täiega.

Inimeste elurütm on täna 
väga kiire. Nutiseadmed, 
meedia ja muu toodavad 
kogu aeg meeletult infot. 
Inimeste ajud hakkavad 
juba pöörama sinna suunda, 
et ei osata enam lihtsalt nii-
sama ollagi.

Paljude jaoks on isegi tä-
naval punktist A punkti B 
kõndimine tegevusena igav 
ja soovitakse nutiseadmest 

kogu aeg värskendust pea-
le saada. See ju tekitabki 
suuresti kõiki neid täna-
päevaseid psühholoogilisi 
probleeme. Nii aitabki loo-
dusesse minek või karu-
varje kõvasti seda virrvarri 
katkestada ja ajule puhkust 
anda.

Olen nooremat poega ve-
danud juba alates 6-7 aasta 
vanusest kaasa öisesse rap-
pa või karuvarjesse. Peami-
ne soov on olnud, et ta õpiks 
nägema maailma laiemalt.

Paar aastat tagasi, 8-aas-
tasena sai ta ise ka paari fo-
toga ära märgitud ja Loodu-
se Aasta Foto raamatusse.

Eks selleks, et natukene-
gi lapsi saada „paremateks 
inimesteks“, algatasin Sauel 
algklassidele suunatud loo-
dusprojekti, mida koos Hedi 
Tammelehega oleme terve 
selle õppeaasta vedanud. 

Mõned kuud tagasi ilmus 
Varraku tellituna minu raa-
mat, kus jagan pilte põne-
vatest Eestimaa paikadest 
soovitustega, kuhu ja millal 
minna. Suurem osa tiraažist 
on juba läbi müüdud, aga 
midagi siin-seal raamatu-
poodides veel on.

Vastuseks küsimuse-
le, kas kardan karu, ütlen, 
et ei karda. Karu ei ründa 
inimest, nagu ei ründa ka 
hundid. Vaid emase karu ja 
poegade vahele ei tohi sattu-
da, sest siis on rünnak üsna 
tõenäoline.

Olen looduses matka-
tes kohtunud väga lähedalt 
huntidega ja ei tekkinud 
küll korrakski tunnet, et nad 
võiksid rünnata. Eestimaa 
looduses tasub ettevaatlik-
kuse mõttes karta vaid puu-
ki ja vahest ka rästikut. Ja 
pole mõistlik üritada hullu-
nud metsisega kätt väänata.

Kuidas te teate, kuhu pil-
distama minna?
Eks need teadmised tulevad 
aja ja kogemusega. Sellist 
rusikareeglit, et mine sinna 
teeristi, koputa jalaga kolm 
korda vastu maad ja puu 
tagant tuleb välja ilves, kah-
juks ei ole.

Milliseid enda tehtud foto-
sid te enim hindate? Mil-
line on nende saamislugu?
Minu enda kõige ebatavali-
sem foto on ilvese pilt, kus 
ta kajakat püüab. Foto sai 
2021. aastal ka Eesti Loodu-
se fotovõistlusel kategooria 
võidu. Teinud selle pildi, 
teadsin, et seda ma kuna-
gi üle ei pildista. Pakun, et 
jahtivat ilvest on Eestis pil-
dile saadud väga üksikutel 
kordadel.

Te olete mitmekülgne ini-
mene: loodusfotograaf, 
koerte koolitaja ja koh-
tunik rahvusvahelistel 
võistlustel, luuletate, te-

gelete profiköökide pro-
jekteerimisega ja teate 
ilmselt köögiseadmetest 
kõike, armastate ise süüa 
teha. Millises valdkonnas 
te ise end kõige paremini 
tunnete?
Uhkust tunnen ma kindlas-
ti selle üle, et firma, mis 27 
aastat tagasi sai asutatud, on 
siiani omas valdkonnas üks 
Eesti edukamaid.

Nagu eelpool mainisin, 
olen ma püsimatu hing. Ei 
saa tuua välja ühtegi vald-
konda nimetatutest tegeli-
kult.

Lisaks olen kirjutanud 
kaks raamatut - ühe koer-
test ja teise loodusest. Tegin 
praeguse elupaiga siseku-
junduse ja siseehitustööd 
ise, olen andnud üle 10 aasta 
TTÜ-s üliõpilastele loen-
guid.

Tavatsen öelda, et elu on 
äge ja elu tuleb elada. Elu 
mõte ja õnn seisneb selles, 
kui suudad iga hetke võtta 
kui filmi ja nautida seda.

Minu fotosid saab vaada-
ta kodulehelt www.aivoob-
likas.com ja Facebookis 
www.facebook.com/AivoP-
hoto. Ja kui midagi meeldib, 
võtke ühendust, sest fotod 
on suurelt prinditavad. Mu 
enda magasistoas on fotota-
peedina Vanamõisa ristiku-
põld ööpilvedega mõõdus 3 
x 2 meetrit.

Eesti Looduse 
22. fotovõistlusel 
osales üle 1600 
foto 352 autorilt. 
Üldvõidu ehk 
loomafotode 
kategooria 
peaauhinna 
pälvis Saue mees, 
fotograaf Aivo 
Oblikas, kes sai 
pildile rõõmust 
püherdava karu.
SIRJE PIIRSOO
sirje.piirsoo@sauevald.ee
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Kohtla-Järvel ener-
geetikute peres 
sündinud Üllar Va-

riku kodus oli küll korralik 
raamatukogu, aga üksainus 
kunstialbum – Viiralti 1961. 
aastal ilmunud album.

„See oligi minu esimene 
kokkupuude kunstiga,” on 
meenutanud Üllar Varik.

Raamat oli tal suurest 
vaatamisest täiesti peas. 
Poiss käis küll kunstiringi-
des, aga mitte näitustel, sest 
neid Kohtla-Järvel lihtsalt 
polnud.

Kunstihuvi viis elukut-
seni ja Üllar Varikust sai 
sisearhitekt, ta töötab pro-
jekteerimisfirmas Varik 
Projekt OÜ projekteeri-
ja-disainerina.  

Üllar Varik kirjeldab 
oma näitust nii: „Kunst on 
mõistuse osavõtuta sün-
dinud tung, tungiprintsiip 
ja lunastus - need read 
ilmestavad hästi käesole-
vat näitust, kus minu tööd 

pulbitsevad värvi ja rütmi 
koosmõjust, pildid ja nen-
de tegelased karjuvad värvi 
kihtide all ning maalidel on 
tohutu hoogsus sees, mida 
on näha ka maalimisstiilist.

Piltide olulise sisu moo-
dustub värv ja rütm. Sa-
laduseks pole minu kiin-
dumus sürrealistlikusse 
ekspressionismi, sümbolis-
mi.

Äratuntavalt sürrealist-
likud on nii kompositsioo-
nilised lähenemised kui ka 
paljude maalide stiil/stiili-
tus.

Näituse pealkiri „Sis-
sevaade tundmatusse“ il-
mestab hästi näituse sisu. 
Kunstnik hüpleb erinevate 
kujundite rägastikus ja ei 
suuda peatuda, jookseb 
ühest mäest üles, teisest 
alla, endale aru andmata, 
kuhu ta tahab jõuda. Ehk 
ongi see selle näituse parim 
osa, mis annabki vaataja-
le ülevaate ühest hullust 
sürrealistlikust eneseotsin-
gust.”

Kuna Üllar Varik ise on 
kirglik viskiarmastaja ja 

Lõuna-Eesti viskiklubi lii-
ge, tundub igati õigustatud 
avastada lisaks näitusele 
ka veidi viskide maailma. 
Viskisid aitab avastada Tal-
linna viskiklubi liige Aivar 
Hunt.

Õhtut kaunistavad oma 
muusikaga akordionist 
Kulno Malva ja laulja Le-
ana Vapper. Muusikud, kes 

on kaua üksteise loomingul 
silma peal hoidnud ja vii-
mastel aastatel ka koos la-
vale sattunud.

Teineteise lugusid ja mõ-
lemat inspireerinud päri-
muslugusid mängides kas-
vas välja nende kahe ühine 
muusikaline kooslus.

Sündmus on kõigile ta-
suta!

Algselt oleks see pi-
danud toimuma 34 
koori osalusega 

juba 2020. aastal, kuid tuli 

viiruse tõttu edasi lükata. 
Nüüd, kaks aastat hiljem, 
oli osalemas 13 poistekoo-
ri üle Eesti. 

Võistulaulmine toimus 
neljas erinevas kategoo-
rias: kolmehäälsed pois-

tekoorid, kahehäälsed 
poistekoorid (stuudiote ja 
muusikakallakuga kooli-
koorid), kahehäälsed pois-
tekoorid (tavakoolide pois-
tekoorid) ja ühehäälsed 
poistekoorid.

Esitusi hindas kolme-
liikmeline žürii koossei-
sus koorijuht Maarja Soo-
ne, Vanemuise Teatri solist 
Karmen Puis ja helilooja 
Riho Esko Maimets.

Žürii hinnangul olid 
kõik koorid väga tublid, 
sest ettevalmistus keeru-

listes oludes on nõudnud 
nii dirigentidelt kui laulja-
telt suurt pingutust.

Saue Poistekoor osa-
les kolmehäälsete poiste-
kooride kategoorias, kus 
saavutas 2. koha. Koori 
juhatas Elviira Alamaa, 
klaveril saatis Priidik Pur-
ga ja koormeister oli An-
ne-Ly Rõuk.

Lisaks võistulaulmisele 
said poisid sel päeval nau-
tida vaba aega Eesti Rahva 
Muuseumis.

Kontsert, viski ja 
sissevaade tundmatusse

Saue Poistekoorile 
võistulaulmises teine koht

Saue vallamaja fuajees avatakse 
6. mail kell 19 Üllar Variku 
näitus „Sissevaade tundmatusse“ 
koos viskide degustatsiooni ja 
kontserdiga. 

Tartus Heino Elleri nimelises 
muusikakoolis toimus 9. aprillil IX 
Eesti Meestelaulu Seltsi korraldatud 
poistekooride võistulaulmine.

Meie valla laululapse publiku-
lemmik on Lisete Linask

Allika tiigi talisuplejate 
hooaja lõpetab nõidade pidu

Medalisadu Harjumaa 
noorte meistrivõistlustelt 
sisekergejõustikus

Eelvoorudest pääses Harjumaa 
laululapse konkursile ja Saue 
valla laululapse lõppkontserdile 
igast vanuserühmast neli pare-
mat, kokku seega 24 laululast.

Kuni 17. aprillini oli kõigil või-
malik valida valla tublimate lau-
lulaste seast videote vahendusel 
publiku lemmik. Hääletada sai 
Saue valla kodulehel ja Faceboo-
ki lehel.

Publik valis enda lemmikuks 
Lisete Linaski lauluga „Sinu 
moodi”. Lisete juhendaja on Pi-
ret Puusta. Palju õnne võitjale!

KÄRT JOANNA STALDE

Walpurgi ööle on oodatud kõik väiksed ja suured nõiad! Teeme vahvaid 
nõiavigureid vees ja kaldal. Tantsime ja laulame ümber lõkke. Valime 
kõige huvitavama luua ja põnevama sulpsu.

Sooja annavad saunad ja kümblustünnid, kohapeal pakub pirukaid 
ja teed Ääsmäe külaplatsi kohvik Meeleolu hoiavad päevajuhid. Kõiki-
de osalejate vahel loositakse välja mitmeid toredaid auhindu.

Üritus on tasuta ja seda toetab Saue vald.

RAILI KANN

Saue Kergejõustikuklu-
bi noored võitsid kokku 
30 medalit. Neist 20 tõid 
U14 vanuseklassi poisid ja 
tüdrukud. 

Lisandra Häling võitis 
esikoha 60m tõkkejook-
sus ajaga 9,77sekundit, 
kõrgushüppes tulemuse-
ga1.50m ja kaugushüppes 
tulemusega 4.74m. Tekla 
Kuusk võitis esikoha kuu-
litõukes (2kg) tulemusega 
11.23m ja 600m jooksu 
ajaga 1.56,10 sekundit.

Oliver Ojanurm võitis 
esikoha 60m jooksus aja-
ga 8,26 sekundit ja 60m 
tõkkejooksu ajaga 9,80 
sekundit. Kristofer Häling 
võitis poiste kõrgushüppe 
tulemusega 1.55m. Ryan 
Ivask võitis poiste kuuli-
tõuke (3kg) tulemusega 
11.61m. Tõnis Johannes 
Toomingas võitis poiste 
teivashüppe tulemusega 2.70m.

Neidude U16 vanuseklassis võitis esikoha kaugushüppes Carolin 
Haug tulemusega 5.02m. Noormeeste U16 vanuseklassis sai kaks kol-
mandat kohta Aksel Tähepõld: 300m jooksus ajaga 42.66 sekundit ja 
kaugushüppes tulemusega 5.14m.

Noormeeste U 18 vanuseklassis sai kaks kolmandat kohta Gregor 
Andre Mäe: 300m jooksus ajaga 43,70 sekundit ja 60m jooksus aja-
ga 8,04 sekundit. Noormeeste U18 vanuse kuulitõukes (5kg) sai teise 
koha Hendrik Kookmaa tulemusega 15.57m.

Saue Kergejõustikuklubi noored näitasid, et on sel talvehooajal 
korralikult treeninud. 15 meie klubi sportlast saavutasid koha esime-
se kolme hulgas. Eriti edukad oli meie poisid teivashüppes, kus saa-
vutasid kolmikvõidu, sama tegid tüdrukud kõrgushüppes.

ALLAN ELERAND
Saue kergejõustikuklubi

Sel aastal võttis Saue valla laululapse konkursist osa 79 
lauljat.

Nõidade pidu „Volbrisulps” toimub 30. aprillil kell 18.00-
20.00 Saue vallas Allika külas Härgesoo tiigi kaldal.

2022. aasta Harjumaa noorte meistrivõistlused siseker-
gejõustikus vanuseklassidele U14, U16 ja U18 toimusid 12. 
aprillil Lasnamäe Kergejõustikuhallis.

MARIT OJA
Saue Kultuuri- ja 
Huvikeskuse kultuurijuht 

SAUE VALDUR
leht@sauevald.ee 
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Poiste U14 vanuse teivashüppe 
kolm paremat vasakult: Oliver 
Ojanurm, Tõnis Johannes 
Toomingas ja Kristofer Häling. 
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Minu valikute jõud

1.-6. klasside inspiratsioo-
nipäev
1. ja 2. klassidel olid koo-
lis, spordikeskuses, muu-
sikakoolis ja noortekesku-
ses põnevad töötoad. Saue 
Muusikakooli võrratud õpe-
tajad pakkusid võimalust 
proovida erinevaid pille, 
Saue taekwondo klubi viis 
läbi lahedad treeningtunnid. 
PartnerAcro toimetas noor-
tekeskuses 2. klassi õpilas-
tega ja pani laste kehalised 
võimed proovile. Spordikes-
kuses võlus õpilasi ja õpe-
tajaid lahe hularõngatrenn. 
Oli loomulikult midagi ka 
ajule ehk gomokuharjutused 
noortekeskuses.

3. klassid külastasid Es-
tonia teatri Valget saali, kus 
neid ootas põnev „Orkestri-
mäng".

4. klasse võõrustas sel 
aastal Tallinna fotomuu-
seum, 5. klassid külastasid 
Lennusadama haridusprog-
ramme ning 6. klassid tut-
vusid ajaloomuuseumi ja 
sealsete programmide ning 
näitustega.

7.-12. klassi inspiratsiooni-
päev 
7.-12. klasside inspiratsioo-
nipäeva juhatas sisse aju-
teadlane Jaan Aru teemaga 
„Mida õpilane peaks tead-
ma ajust?” ja jätkas Huggy 
asutaja Merili Ginter teemal 
„Kas on võimalik iga päev 
rõõmus olla?”.

Kahjuks ei ole meil veel 
koolimajas ruumi, kuhu 
kõik õpilased koos esine-

jaid kuulama mahuks. Nii 
kasutasimegi ka sellel aas-
tal tehnilise lahendusena 
Worksupi platvormi. Esi-
mesi külalisi sai koos klas-
sikaaslastega vaadata veebi 
vahendusel ja neile kirjali-
kult küsimusi esitada.

Sealt edasi jätkusid töö-
toad koolimajas, iga õpilane 
sai valida endale osalemi-
seks kaks. 

Oli suur rõõm tervitada 
vilistlasi ja lapsevanemaid 
teises rollis üles astumas 
ning kõiki teisi külalisi.

Päeva lõpetuseks ko-
gunesid õpilased taas oma 
klassi, et koos kultuurikor-
raldaja ja ligipääsetavuse 
eestkõneleja Piret Ausiga 
mõelda, kuidas saab noor 
toetada puudega inimest. Pi-
ret julgustas rohkem märka-
ma ning vastas avameelselt 
noorte küsimustele lapse-
põlve ja kurtide vanematega 
kasvamise kohta.

7.-12. klassi päeva aitasid 
korralda 7. ja 11. klassi õpi-
lased Eliise Kiisler, Arabel-
la Luusalu, Gloria Martin, 

Jonne-Liis Pals ja Stiina 
Kulderknup. Täname kõiki 
esinejaid, külalisi ja töötu-
bade korraldajaid.

Kogume hetkel õpilaste 
ja õpetajate tagasisidet ning 
seejärel hakkame juba vara-
kult järgmise aasta üritust 
korraldama. Kui sina täna 
seda lugedes tunned, et ta-
had panustada järgmise aas-
ta päeva korraldamisse või 
tahad tulla noori inspireeri-
ma, kirjuta heidikaldlaur@
saue.edu.ee, märksõna “ins-
piratsioonipäev 2023”.

Saue Gümnaasiumis toimus 13. aprillil 1.-12. klassi õpilastele inspiratsioonipäev 
„Minu valikute jõud“. Eelmisel aastal korraldas kool inspiratsioonipäeva vaid 7.-12. 
klassile, sellel aastal aga otsustas pakkuda inspiratsiooni täis päeva ka nooremale 
vanuseastmele.
TRIIN LILLE, 
HEIDI KALDLAUR
gümnaasiumi huvijuhid

Vee ääres või vee peal olles 
on ohutus esmatähtis 

Et kõik veega seotud tegevused mööduksid ohutult ega tooks 
kaasa dramaatilisi tagajärgi, on paslik meelde tuletada mõned 
elementaarsed reeglid.

14. aprillist kehtib üle-eestiline jääle mineku keeld
Et tänavune talv on olnud harjumuspäratult pikk, tuleb juttu 
alustada esialgu hoopis jääst, sest isegi aprillis ei ole see veel 
kõikjal sulanud. Küll on kevade ja soojade ilmade saabumine 
muutnud jääle mineku väga ohtlikuks, sest hoolimata öistest 
miinuskraadidest, muudab päevane päike jää paksust ja vastu-
pidavust loetud tundidega.

Et jää on õhuke, annavad märku praksumine ja vajumine – 
pöörduge kohe kaldale tagasi. Kui siiski jääst läbi vajute, jääge 
rahulikuks, andke endast valjuhäälselt märku ja proovige veest 
välja saada, sest alajahtumine tekkib kiiresti. Kui olete veest väl-
jas, roomake august eemale ja lahkuge jäält tuldud teed pidi. Tark 
on kaasas kanda jäänaaskleid, mille abil end veest välja vinnata.

Märka abivajajat
Veekogude juures käige avatud silmadega ringi ka siis, kui te ise 
jääle või vette ei lähe. Abivajajat märgates helistage 112.

Kui otsustate ise appi minna, tagage ennekõike enda ohutus. 
Ärge ulatage abivajajale kätt, sest ohus oleva inimese jõud on 
üüratu. Selle tulemusena võite endki veest leida. Heitke talle oks, 
jope või muu olemasolev abivahend, millest ta saab kinni haara-
ta, ja proovige ta jääaugust välja või kaldale hiivata.

Vanem, märka oma last
Varsti hakkab vesi üha enam ahvatlema ka lapsi. Veemõnusid 
ongi väga tore nautida, kui teha seda turvaliselt.

Statistika näitab, et üha enam upuvad inimesed kukkumiste 
tulemusena koduses keskkonnas. Uppumine võtab vaid hetke, 
mistõttu on oluline jälgida oma last mitte ainult rannas, vaid ka 
kodus, näiteks aiabasseinis.

Ennetavalt aga arendage laste ujumisoskust ja rääkige neile 
veega seotud ohtudest. Ka sellest, miks ei tohi kunagi tundmatus 
kohas vette hüpata, miks on enne vette minekut oluline hinnata 
vee temperatuuri, sügavust, voolu kiirust ja veekogu põhja.

Täispuhutavad abivahendid aga võivad lapse kaldast eema-
le kanda, ootamatult ümber või tühjaks minna ja nii ta elu ohtu 
seada. 

Ohutult merele
Pole vahet, kas lähete SUP lauaga pooletunnisele sõidule, süsta-
ga pikemale matkale, mitmeks tunniks mootorpaadiga kalale või 
kaatriga lõbusõidule – turvalisus on igal juhul oluline.

Veesõiduk olgu tehniliselt korras ja regulaarselt hooldatud. 
Tehnilised rikked ja otsa lõppenud kütus on peamised põhjused, 
miks inimesed merel abi vajavad. Mootoririke ja kütuse lõppe-
mine võivad olenevalt tuulest, lainetest ja hoovustest tekitada 
kiire ahelreaktsiooni: triivimine madalikule, kividele või laeva-
teele. Lisaks on oht sattuda külglainetusse, mis on veesõidukite 
ümberminemise üks levinumaid põhjuseid. Veesõidukiga sõitma 
minnes tuleb alati selga panna päästevest, sest kui oled juba vet-
te kukkunud, on vesti väga raske või lausa võimatu selga saada.

Vest on oluline just seetõttu, et vee peal võib olukord kiiresti 
muutuda. Võib tõusta tuul, tekkida lainetus. Vesti peab kandma 
ka siis, kui lähete sõitma viimasel ajal üha populaarsemaks muu-
tuva SUP lauaga.

Päästevest peab olema kandja kaalule vastav ja alati korrali-
kult kinnitatud.  Ja veel - vesi ja alkohol ei käi kokku, sest purjus 
inimene ei oska hinnata olukorra ohtlikkust. 

Statistika
Möödunud aastal uppus Eestis kokku 60 inimest, kellest kaks olid 
lapsed. Aprillis ja mais suurenes uppunute arv just kalastajate ja 
paadiga sõitjate arvelt. 12-st veesõidukiga veekogul olnud ja up-
punud inimesest kandis päästevesti vaid viis. Päästjad reageeri-
sid 2021. aastal üle Eesti 293 veeõnnetusele ja päästis 38 inimest.

Kõik veeohutusega seotud nõuanded ja info on koondatud 
lehele www.veeohutus.ee.

LIINA VALNER
Põhja päästekeskuse kommunikatsioonijuht

Kevadhooaeg toob rahva ellu värskeid tuuli, sest 
soojemate ilmade saabudes avaneb taas võimalus 
veele ja vee äärde minna - kas siis kala püüdma, 
sporti tegema või lihtsalt suvitama. 

Soojadel ilmadel on Nissi tiik Riisiperes populaarne 
ujumiskoht, kuid läheb kiiresti sügavaks ja juba paari 
sammu pärast on väiksematel vesi üle pea.

Laste silmad särasid pille mängides.
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Emotsionaalse teadlikkuse ja vabastava hingamise töötuba.

PartnerAcro pani laste kehalised võimed proovile.



N
r 8 / aprill / 2022

9

• Rahatarkus: eelarve koostamine, säästmine 
ja investeerimine. HELERIIN PIHLA, SEB 
Pank, kaupmeeste makselahenduste grupi 
spetsialist
• Tervislik eluviis ja ajaplaneerimine. SANDRA 
METSA, vilistlane, ärikinnisvara maakler, 
personaaltreener, jõusaali administraator
• Iseenda karjääritee leidmine. KARLA ODER, 
CV-Online turundusjuht; MARII MÄNNISTE, CV-
Online värbamise projektijuht
• Töötamisest tööstuses. KRISMAR EPNER, 
parendustegevuste insener
• Liikumine - keha ja hinge tasakaal. ASKO 
Movement Tallinn
• Kas inseneeria on vaid mata-nohikutele? 
MART ERIK KERMES, Solarides inseneeria 
valdkonna juht
• Loodusfotograafia pakutavad emotsioonid 
ja tasakaal. AIVO OBLIKAS, auhinnatud 
loodusfotograaf
• Vaimne tervis - mida teha, kui kõik on 
pekkis? HANNA-SANDRA KULDERKNUP, 
vilistlane, tegeleb sotsiaalmeedia ja 
laulmisega
• Kui kuidagi ei saa, siis kuidagi ikka saab. 
EGLE KÕIV, vilistlane, iluteenindaja
• Kokakool: mida meie keha ja aju kõige enam 
vajab. Juhendaja Merle Pille Laste Kokakoolist
• Tehnikaülikooli infotund. KEIU ORG, 
koolikoostöö ja vastuvõtuturunduse 
koordinaator

• Kuidas ma kogemata IT-d õppima sattusin 
ja mis sellest välja tuli? JÜRI TOMINGAS, 
Swedbank
• Kohtumine savis. RAVE PUHM, loovterapeut
• Autotööstus- suunad ja disain. HEIKO PIHLA, 
tootmisjuht Silwi Autoehituse AS
• Kuidas oma elu elada? KAAREL VÕHANDU, 
looduskaitsja, linnuvaatleja ja Eesti 
Ornitoloogiaühingu juhataja
• Emotsionaalne teadlikkus + hingamisrännak. 
RAIMOND FEIL, hingamisterapeut
• Meedia roll Eesti ühiskonnas ning 
ajakirjaniku amet karjäärivalikuna. KAROLIINA 
VASLI, toimetaja/reporter Delfis ja Eesti 
Päevalehes
• Sotsiaaltöö. Ainult hulludele?! KRISTIINA 
VÄLBA, sotsiaalnõunik, Jõelähtme vallavalitsus
• Disaini ja teraapiakoer Pärtu töötuba. TEELE 
PUUSEPP, Eesti Abi- ja Teraapiakoerte Ühing 
disainer, teraapiakoer Pärtu omanik
• Rahatarkus: Mäng Cashy. GETTER SALUS, 
rahatarkuse huviringi juhendaja
• Vabatahtlikust päästjate tööst. Saku 
Priitahtlikud Pritsimehed
• Ootamatu teekond. Jiu-jitsu. LIISI VAHT, 
võistleja Brasiilia jiu-jitsus
• Tööst kriminaalbüroos. MAARJA ja KRISTI 
kriminaalbüroost
• Selleks, et täita oma unistusi, tuleb astuda 
esimene samm! Teekond artistiks kasvamisel. 
MARKO KALDMA/MAAKUU, räppar, produtsent 
ja muusikaettevõtja

Ülevaade töötubadest ja teemadest

Emilia, 1. klass: „Mulle meeldis hularõngaste 
trenn. Kõige rohkem meeldis, kui me 
muusikakoolis viiulit mängisime. Mulle 
meeldis see päev. See oli kõige toredam päev! 
Tervele klassile meeldis see päev!”
Mattias, 4. klass: „See päev oli väga 
põnev. Selliseid koolipäevi võiks veel olla. 
Fotomuuseumis tegime oma käest pilti ja seal 
oli väga vanu fotoaparaate. Kõige naljakam oli, 
kui tuvi linnas ühelt tüdrukult saia varastas. 
Koolist kaasa antud söök oleks võinud parem 
olla.”
Õpilase tagasiside: „Väga meeldis. Jaan Aru 
juttu jääkski kuulama. Kõik töötoad tundusid 
väga lahedad ja nendega, milles käisin, jäin 
väga rahule. Järgmisel aastal võiks teisiti 
olla, et rohkem ise valida töötubasid. Et oli 
niipalju valikut ja kõik tundusid nii ägedad, 
oleks tahtnud rohkem. Lisaks veel meeldis see 
pikk söögivahetund, väga mõnus oli mõtteid 
jagada. Sellised päevi võiks paar korda aastas 
olla.“
Tagasiside päevale: „Väga meeldis, sain 
palju uut teada, näiteks, kuidas oma tundeid 
analüüsida ja läbi hingamise rahulolu 
saavutada. Õppisin tervisliku toitumise 
põhimõtteid ja uue retsepti.“
Õpilase tagasiside: „Meeldis, et oli erinevaid 

valikuid, milliste loengute vahel valida. 
Meeldis viimane esineja, kes pani teisi inimesi 
(eriti just puudega inimesi) teise pilgu läbi 
vaatama. Samuti tuli kasuks karjääri leidmise 
töötuba. Sain rohkem teada, kust üldse tööd 
otsida ja mida minust oodatakse.“
Stiina, 7. klass: „Mina jäin 
inspiratsioonipäevaga väga rahule. Ma 
arvan, et see oli hea vaheldus tavapärasele 
koolipäevale ja vastas hästi oma nimele - 
inspireeriv. Õpilastel oli võimalus kohtuda 
inimestega, kes on leidnud enda kutsumuse, 
ja tänu neile, saime innustust juurde teha 
seda, mida armastame. Tänu suurele 
töötubade valikule oli päev vaheldusrikas 
ja äärmiselt huvitav. Valikuid oli tõesti 
lausa nii palju, et otsusele jõudmine oli 
täitsa keeruline, ja seetõttu ootan juba 
järgmist inspiratsioonipäeva, et taas uusi 
huvitavaid inimesi kohata. Lisaks kõigele 
õppisin ma, et oma unistusteni jõudmine 
võtab palju aega, vaeva ning väga suurt 
tahtejõudu. Kindlasti aitab selliste inimestega 
kohtumine inspireerida noori, muutes ka 
nemad tulevikus edukateks, oma tööd 
armastavateks täiskasvanuteks. Leian, et 
sarnase kontseptsiooniga päevi tuleks 
korraldada isegi rohkem, sest minu kogemus 
oli sajaprotsendiliselt positiivne.“

Mis mulle meeldis?

Minu jaoks oli selle päeva organiseerimine 
põnev väljakutse, sest mitte just väga paljud 
muuseumid ei ole võimelised korraga vastu 
võtma pea sadat õpilast. Seevastu õnneks 
ei olnudki erinevate töötubade tegijaid 
väga raske leida, sest tõesti kõik, kellega 
ühendust võtsin, olid rõõmuga nõus oma aega 
panustama lastele. 
Inspiratsioonipäeval tuli mulle üks klass vastu 
ja pisike tüdruk hüüdis: „Õpetaja, ma mängisin 
viiulit, PÄRIS viiulit!”. See oli tõeline ja aus 
tagasiside. See näitas, et kõikidest nendest 
korralduslikest tõusudest ja mõõnadest oli 
kasu, et lastel oleks sellest päevast just selline 
siiras emotsioon.”

Huvijuht Triin Lille kommentaar päevale

Ruila kooli õpilased kuulasid 
omavanuse poisi lugu 
kokkupuutest sõjaga

Ilutulestiku paugud 
ehmatavad sõjapõgenikke

Iga klass uuris ühte Uk-
rainaga seotud teemat 
ja tegi aktusel esitluse. 

Aktus lõppes ukrainakeelse 
ühislauluga.

Õpilasesindus aga kor-
raldas heategevusliku ko-
gumiskampaania. Kogu-
nes 600 eurot. Esialgu oli 
plaan suunata annetus täies 
mahus Ukraina Kultuuri-
keskusele, mida õpetajad 
jõuluvaheajal külastasid. 
Plaanid aga muutuvad elu-
ga koos.

Ruila kooli 7. ja 9. klassi 
õpilastel avanes võimalus 
kohtuda 15-aastase Ukrai-
na koolipoisiga, kes veel 
kaks kuud tagasi elas nor-
maalset ja tavalist teisme-
liseelu Ukrainas. Nüüd aga 
on ta Eestis ema ja mõne 
kuu vanuse väikevennaga. 
Isa jäi kodumaad kaitsma. 
Ruila kooli lapsed said vene 
keele tunnis talle küsimusi 

esitada, kuulata omavanuse 
poisi lugu kokkupuutest sõ-
jaga. Ja just seetõttu otsus-
tas õpilasesindus kinkida 
poole heategevusega kogu-
tud summast personaalselt 
talle, noorukile sõjakoldest. 

Teine osa summast läks 
siiski Ukraina Kultuurikes-
kusele.

See oli vähim, mida 
Ruila koolilapsed Ukraina 
toetuseks teha said. Slava 
Ukraini!

Tänases olukorras 
võivad ilutulestiku 
paugud mõjuda eh-

matavalt tuhandetele sõ-
japõgenikele, kes Eestisse 
on tulnud. Seetõttu paneb 
TTJA inimestele südamele 
vältida ilutulestiku lask-
mist eelkõige piirkondades, 
kus majutuvad sõjapõgeni-
kud.

Ajal, kui Eestis on üha 
rohkem sõjakoldest saa-
bunud inimesi, on rahulik 
igapäevaelu olulisem kui 
kunagi varem.

Lisaks sotsiaalmeedias 
levivale infole on TTJA-le 
laekunud pöördumine sõja-
põgenike majutajalt, milles 
on kirjas, et ilutulestik mõ-
jub hirmutavalt sõjakoldest 
põgenenud Ukraina lastele, 
põhjustab õhtuti ärevust ja 

paanikat.
Riigiasutused tuletavad 

meelde sedagi, et avalikus 
kohas on seadusest tule-
nevalt keelatud tekitada 
teist isikut oluliselt häirivat 
müra või valgusefekte.

Mujal kui avalikus ko-
has kehtib see reegel aja-
vahemikus kell 22.00 kuni 
06.00, puhkepäevale eel-
neval ööl kell 00.00 kuni 
07.00.

Ruila Põhikool pühendas märtsikuu viimased nädalad 
Ukraina kultuurile.

Arvestamaks Ukrainast saabunud sõjapõgenike 
kannatustega, paneb Tarbijakaitse ja Tehnilise Järelevalve 
Amet koos teiste riigiasutustega inimestele südamele vältida 
praegusel ajal kõigi pürotehniliste toodete kasutamist.

Iga päev toovad uudised meieni 
õõvastavaid pilte sõjakoledustest Ukrainas, 
millele ei ole mitte mingisugust õigustust.

Sestap on tulnud miljonitel ukrainlastel 
ette võtta sõjapõgeniku teekond turvalisse 
keskkonda. Ka Eestisse. Ka Saue valda.

Mida tähendab olla sõjapõgenik, kaks 
kätt taskus, kõik see, mis oli – kodu, 
pere, sõbrad, töö - ajutiselt või jäädavalt 
kadunud, ei tea keegi, kes pole kõike seda 
läbi elanud. Sestap mõistvust ja hoolivust.

14. aprilli seisuga oli end meie valla 
elanikuks registreerinud 103 sõjapõgenikku 
Ukrainast, neist vaid kolm mehed. 
Ülejäänud naised ja lapsed.

Vallavalitsus on avanud Saue 
Noortekeskuses päevakooli Ukrainast sõja 
eest põgenenud lastele, kus õpitakse, 
omandatakse eesti keelt. Koolis käib 17 last 

vanuses 7-14 eluaastat. Sinna juurde otsib 
vald igaühele samaväärset huvitegevust, 
mis lastele meeldis ja millega nad tegelesid 
kodus.

Lasteaiaealisi lapsi on teada 
23. Neli neist on saanud juba koha 
Laagri lasteaedades. Nooremates 
vanuserühmades kohti napib. Vallavalitsus 
läheneb neil juhtudel kohasoovile 
vajaduspõhiselt. Lapsele, kel on olemas 
ajutine kaitse, registreeritud elukoht ja 
kelle vanemad lähevad tööle, püütakse 
leida koht lasteaias.

Saue linna asumiselts on juba avanud 
enda ruumides keeleõppekursuse 
ukrainlastele. Et soovijaid on palju rohkem 
ja nad soovida õppida palju kiiremini, kui 
pakub riik, on vallavalitsus asunud seda 
kitsaskohta lahendama.

Meie valda on hinnanguliselt jõudnud 160 sõjapõgenikku 
Ukrainast

RAILI KANN
Ruila Põhikool

TTJA

Ruila kooli 7. klass kohtub omavanuse Ukraina koolipoisiga.
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4. klassid Tallinna fotomuuseumis.
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Näitleja, laulja ja la-
vastaja Marko Mat-
vere on lõpetanud 

Tallinna Konservatooriumi 
Lavakunstikateedri XIV 
lennu. Ta on mänginud mit-
metes Eesti filmides ja tele-
sarjades.

Marko on andnud oma 
hääle animafilmi „Jääaeg" 
tiiger Diegole. Ta on Väi-
keste Lõõtspillide Ühingu 
asutaja ja solist, esinenud ka 
koos Jaan Tättega (ilmunud 
heliplaadid ja -kassetid).

Oktoobrist 2010 kuni 
maini 2012 osalesid Marko 
Matvere ja Jaan Tätte mere-
reisil „Ümber imelise ilma". 
Ümbermaailmareisist kir-
jutas Marko raamatu „Meri 
ja kuked  : S/Y Nordea il-
mareis: 2. oktoober 2010 – 
17. juuni 2012".

Kontsert on piiratud koh-
tadega ja seetõttu soovitame 
pileti soetada varakult. Pile-
tid on müügil Piletimaailma 
keskkonnas hinnaga 15 eu-
rot.

Kontsert on üles seatud 
kohvikustiilis laudadega ja 
piletihinnas sisaldub iga-
le külastajale kolm soolast 
ning üks magus suupiste!

Vaheajal on avatud koh-
vik, kust iga külaline endale 
meelepärast veel juurde soe-
tada saab. Maitsvaid hõr-
gutisi pakub Ääsmäe Küla-
platsi kohvik.

Tule tähista emadepäeva 
koos meiega! 

Tule, tähista emade-
päeva Marko Matvere 
kohvik-kontserdil

Kuulutame välja kunstikonkursi 
„Liikumine ja sport”

Kõik on kuulnud väl-
jendit „Terves kehas 
terve vaim". „Mens 

sana in corpore sano,“ kõlab 
see ladina keeles. 

Lauset kasutatakse laial-
daselt spordis ja hariduses, 
meenutamaks, et liikumine 
ja sport on vaimse ja füüsi-
lise tervise jaoks väga oluli-
sed.

Inimene on loodud liiku-
ma. Liikumine on vajalik 
treenimiseks ja heas vormis 
püsimiseks ning  on ka oluli-
ne osa tervislikust eluviisist.

Liikumine annab ener-
giat, hoiab meid tervena ja 
teeb meeleolu heaks. 

Milline spordiala või lii-
kumisharjumus on sulle kõi-
ge tähtsam ja meeldivam? 
Kuidas veedad aega koos 

sõprade või perega liikudes 
või sportides? Kas osaled 
rahvaspordiüritustel, käid la-
ternamatkadel, sõidad tõuk-
si, jalgratta või rulaga? 

Kujuta oma lemmikspor-
diala või liikumiseelistusi 
kunstitöös. Pane oma mõtted 
ja emotsioonid paberile, joo-
nista või maali ja saada oma 
töö konkursile. 

Täpsem info kooli kodu-
lehel saue.edu.ee.

Kui töö on valmis, lisa selle 
tagaküljele või juurde
• töö pealkiri
• autori ees- ja perenimi
• autori või lapsevanema 
e-maili aadress
• autori või lapsevanema te-
lefoninumber
• kooli, huvikooli või huvi-
ringi nimi
• kui on juhendaja, siis tema 
nimi ja kontakt

Kohvik-kontsert toimub taas! Sel 
korral esineb näitlejana tuntud, kuid 
ka muusikuna tegev Marko Matvere 
emadepäeva puhul Saue vallamaja 
fuajees. Kontsert toimub 8. mail kell 18.

Kunstikonkursil „Liikumine ja 
sport“ on oodatud osalema kõik 
kunstihuvilised Saue valla noored 
vanuses 7-18 eluaastat. Konkursi tööde 
esitamise tähtaeg on 12. mai.

MARIT OJA
Saue Kultuuri- ja Huvikeskuse 
kultuurijuht

SAUE 
GÜMNAASIUM

ATH laste vanemate 
tugirühma 
kohtumine 9. mail

Kutse osalema 
rahvusköökide 
laadal

ATH tugirühma esimene kohtumine leidis aset 11. oktoobril 2021, 
teemaks oli „Kohanemine uute olukordadega väljaspool kodu. Las-
teaed ja kool".

Seejärel on käsitletud ATH-st tingitud käitumist, mis põhjus-
tab arusaamatusi ja konflikte, kuidas last toetada, teha koostööd 
õppeasutusega, mida tähendab ATH diagnoos perele, kust saada 
abi, milline on meeleolu mõju suhtlemisele ATH lapsega ja kuidas 
temaga koos rahulikumalt elada.

ATH sümptomitega laps nõuab teda ümbritsevatelt täiskasva-
nutelt palju tähelepanu ja energiat, aga ka rahulikku ja järjekindlat 
käitumist. Seda nii lasteaias, koolis kui kodus. Kõige parem on, kui 
kodu, lasteaed või kool lapse toetamiseks koostööd teevad: stabiil-
sus ja ühtsed nõudmised on lapsele abiks.

Rühmas pakutakse nõu ja tuge eelkõige kuulamise ja mõistmi-
sega, räägitakse enda kogemustest ning leitakse koos lahendusi 
erinevatele muredele. ATH tugirühm on alati avatud uutele liikme-
tele ja grupis võib osaleda nii kaua, kui selleks vajadust nähakse.

Kõikidel tugirühma kohtumistel saab küsida just seda, mis het-
kel kõige rohkem muret teeb.

ATH tugirühm koguneb üks kord kuus Saue linnas lasteaias 
Midrimaa aadressil Koondise tn 23. Kohtumised toimuvad esmas-
päeviti algusega kell 18.00, lõpetame 19.30. Osalemine on tasuta. 
ATH tugirühma juhib sotsiaaltööspetsialist Merike Lepik. Küsimuste 
korral kirjuta merike.lepik@sauevald.ee või helista 5551 2460.

Tugirühm 2022. aastal
• 09.05.22 - Digimaailm ja trenn – kui palju on palju?
• 13.06.22 - Kas ja kuidas ATH last karistada?

Peol osalevad mitmed Saue laulu-, tantsu- ja pillikollektiivid laste-
aialastest eakateni.

Peo raames saab esmakordselt toimuma ka rahvusköökide laat, 
kuhu ootame osalema erinevate rahvuste esindajaid rahvustoidu-
kohvikute või toidulettidega. Samuti on laadale oodatud erinevate 
rahvuste käsitöömeistrid.

Laat algab kell 11 ja lõpeb orienteeruvalt kell 16.
Kui Sul on huvi laadal osaleda, võta palun ühendust Saue linna 

asumiseltsiga e-posti aadressil ilse.metsamaa@gmail.com.

SAUE LINNA ASUMISELTS

Kas Su laps on püsimatu, üliaktiivne või trotslik, või 
Su lapsel on diagnoositud aktiivsus- ja tähelepanu-
häire (ATH)? Sa tahad oma lapsele paremini toeks 
olla? Tule ATH tugirühma!

Saue linna asumiselts korraldab koostöös vallaga 
kevadel, 29. mail Saue Jaanituleplatsil rahvakultuuri-
peo, mis on pühendatud Saue Sõle 30. aastapäevale.

Ilusat emadepäeva kõikidele emadele, 
vanaemadele ja vanavanaemadele!
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Laadal suur kaubavalik: 
istikud ja taimed, käsitöö, 

toidu-, riide- ning tarbekaubad jpm

Saue Ettevõtete Liidu messiala

Lastele erinevad võistlused, 
mängud ja atraktsioonid. 

Kohal üllatuskülaline kosmosest!

KAUPLEJATE REGISTREERIMINE: 
www.vanamõisalaadad.ee

info 586 50 500

Suur Vanamõisa 
kevadlaat

30. aprillil ja 1. mail

VANAMÕISA VABAÕHUKESKUSES
algusega kell 10.00

AEG ÜRITUS TOIMUMISKOHT JA AEG KONTAKTID

märts-aprill Köitekunstinäitus Scripta manent VI 
„Forestonia. Estwald. Mine Metsa!" Riisipere raamatukogu tel 5323 9183, riisipere@saueraamatukogud.ee

aprill Katrin Hierneri näitus  
"Loomise lihtsus" Saue vallamaja akendel FB: Saue kultuuri- ja huvikeskus 

saue@sauekultuur.ee

mai Üllar Variku näitus  
“Sissevaade tundmatusse” Saue vallamaja akendel FB: Saue kultuuri- ja huvikeskus 

saue@sauekultuur.ee
mai-
10.juuni

Eesti Tuletõrjemuuseumi rändnäitus 
"Pritsunaised" Laagri kultuurikeskuses FB: Laagri kultuurikeskus 

tel 679 6765, laagri@sauekultuur.ee

25.-27.04 Rakett 69 laager kell 10 Hüüru mõisas info@huuru.ee

27.04, ja  
04., 11.05

EELK Saue Pauluse koguduse  
piiblitund kell 15 Saue päevakeskuses tel 5694 3660

27.04, ja  
04., 11.05

EELK Saue Pauluse koguduse  
laulutund kell 16 Saue päevakeskuses tel 5694 3660

28.04 ja 
05.05 EELK Vennastekoguduse palvetund

28.04 kell 16  ja 05.05 kell 
18 Vennastekoguduse Nissi 
palvemajas

tel 521 8467, krall@hot.ee

28.04. Kino "2 tundi õnneni" kell 19 Saue noortekeskuses FB: Saue kultuuri- ja huvikeskus 
saue@sauekultuur.ee

29.04. Kino "Kiik, kirves ja igavese armastuse 
puu"

kell 11 ja 19  
Laagri kultuurikeskuses

FB: Laagri kultuurikeskus 
tel 679 6765, laagri@sauekultuur.ee

30.-01.04 Suur Vanamõisa kevadlaat kell 10 Vanamõisa 
vabaõhukeskuses 

www.vanamoisalaadad.ee 
laat@caravanpark.ee, tel 58650500

30.04. Spordipäev Volbrisulps kell 18 Härgesoo tiigi ääres tel 5880 2929, e-post raili.kann@gmail.com

30.04. Itaalia õhtu kell 18 ÄKKK'is FB: Ääsmäe, www.aasmae.weebly.com 
tel 5566 0875

01. ja 08.05 EKNK Turba koguduse jumalateenistus kell 11 Turbas Pargi 1-34 tel 5611 0551, turbakogudus@gmail.com

01.05. Sauelane liikuma sarja rattaetapp kell 12 Saue jaanituleplatsil www.sauespodikeskus.ee

01.05. Ääsmäe maapäev peredele kell 12 Ääsmäe külaplatsil FB: Ääsmäe, www.aasmae.weebly.com

01. ja 08.05 Laagri kristliku koguduse jumalateenistus. kell 12 Laagri kultuurikeskuses www.laagrikogudus.ee

01. ja 08.05 EELK Saue Pauluse koguduse 
jumalateenistus kell 13 Saue päevakeskuses tel 5694 3660, saue@eelk.ee

01. ja 08.05 Saue kristliku vabakoguduse 
jumalateenistus kell 13 Saue kirikus www.sauekristlikvabakogudus.ee

02.05. Laagri kohvikutepäeva häälestuskoosolek kell 18.30 Laagri 
kultuurikeskuses

FB: Laagri kultuurikeskus 
tel 679 6765, laagri@sauekultuur.ee

05.05. Kino "Apteeker Melchior" kell 19 Haiba rahvamajas tel 5052463, 
kuldar.paju@sauekultuur.ee

06.05. Näituse “Sissevaade tundmatusse”  
avamine. kell 19 Saue vallamaja fuajees FB: Saue kultuuri- ja huvikeskus 

saue@sauekultuur.ee

06.05. Jaan Tätte kontsert "Rändaja" kell 19 Turba kultuurimajas FB: Kultuuriselts NISSI SÄRTS 
tel 5341 4517, nissisarts@gmail

08.05. Emadepäeva kohvik-kontsert Marko 
Matverega

kell 18 Saue vallamaja 
fuajees

FB: Saue kultuuri- ja huvikeskus 
saue@sauekultuur.ee

13. 05. Kino "Apteeker Melchior" kell 11 ja 19  
Laagri kultuurikeskuses

FB: Laagri kultuurikeskus 
tel 679 6765, laagri@sauekultuur.ee

KULTUURIKALENDER  APRILL-MAI

Et suvi maitseks magusalt, tasub 
näpud mulda torgata juba kevadel.
*Facebook: KalambuuR

Magavale 
aednikule 
mari suhu 
ei jookse*

Anna usin aednik üles „Kaunis kodu“ konkursile 
hiljemalt 31. maiks aadressil info@sauevald.ee
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LAAGRI KULTUURIKESKUSES
29.04 kell 11 ja 19

piletid: 5/4 €

Piletid müügil 30 minutit enne seansi algust 
kohapeal. Lisainfo: Laagri kultuurikeskus, 

Veskitammi 8, Laagri. Tel 6796765 

 

 

7. mail 2022 kell 11 
Jõgisoo seltsimaja 

ümbruse korrastamine 
 

Talgusupp ja talgujook! 
 

SELTSIMAJA JUURES PRÜGIKONTEINER 
 

Talgujuht Ülle Rondo tel 5012033 

ÄÄSMÄE

ALANUD ON LASTE VASTUVÕTT 
SÜGISEL SAUE NOORTEKESKUSES 

ALUSTAVATESSE
ARENDUSRINGIDESSE

Lisainfo ja registreerumine
 www.mangukool.ee või tel. 5120730

• EELKOOL 6-7 a. lastele
• MÄNGUKOOL 4-5 a. lastele

• MÄNGURING 0,8-3 a. mudilastele

Jätkuvad LASTEHOMMIKUD  
Jõgisoo seltsimajas 4-7 a lastele iga  

kuu viimasel pühapäeval

JÕGISOO SELTSIMAJAS  
TOIMUB SELLEL SUVEL TAAS 

NELI LAAGRIVAHETUST!

Lisainfo ja registreerumine
 www.mangukool.ee või tel. 5120730

PIPI LAAGER 5.-7 A. LASTELE

SEIKLUSLAAGER 7-10 A.  
LASTELE KOOS ÜHE  

ÖÖBIMISE JA ÖÖKINOGA

Hind mai lõpuni 135€,
 alates juunist 145€ €

Hind mai lõpuni 155€,
 alates juunist 165€ €

27.06-1.07, 
25.07-29.07

11.07-15.07,
8.08-12.08

S&E Ilutuba 3-aastane
Ilutoa sünnipäeval korraldame

KIRBUKA
7. mail kell 11-14 

Tule põik 1 parklas 
Ilutoa uksed on valla, pakutakse 
magusat, töötab kohvik, õuealale 
on oodatud nii müüma kui ostma. 

Müüjatel kindlasti etteregada:
iluteenusedsauel@gmail.com
kuni 1.mai on müügikoht prii!

2 MEETRIT

2. ju
uli 2

022

www.fa
cebook.com/groups/

laagrik
ohvikutepaev/

Kuupäev on paigas, nüüd tuleb 
menüüsid ja ideesid genereerima hakata.

Korraldustiim ootab kaasalööjaid häälestuskoosolekule 
2. mail kell 18.30 Laagri kultuurikeskusesse.

Pane end kirja: laagri@sauekultuur.ee 
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Tere. Mina olen Heikki ja ma olen alates aastast 2013 juhtinud  
Nords grupi Tallinna tootmistehast. Kogu selle aja oleme 
süsteemselt arendanud tootmisvõimsusi ja meie tubli meeskond 
on seadnud endale eesmärgi olla oma tegevusvaldkonnas 
Euroopa parim tarnija. Mitte teine, ega ka kolmas, vaid lihtsalt 
parim.

Oleme avamas uut tootmistehast Sauel käesoleva aasta suvel.  
Ikka selleks et areneda ja kasvada. Kui sul on tehnilist taipu ja 
kui sa tahad koos meiega panustada tootmise arengusse, siis 
kutsun sind meie meeskonna liikmeks.

Meie Saue tehases leiab tööd nii 
CNC METALLIPINGI OPERAATOR, 
LAOMEES, kui ka HOOLDETEHNIK
Näed enda tulevikku edukas tootmisfirmas? Tule meile vaatama 
ja teeme koos mõtted teoks.

Aitäh sulle!
Heikki

Tel. 50 13299
e-mail: info@ratas-as.ee
www.nordsinternational.com

 

 

Jõgisoo forellipüük 
pakub suvehooajaks 
tööd kalapüügi kohas.

 Väljaõpe kohapeal 
Töö sobib ka üliõpilasele 

 

Info 509 7333, 505 4350 



N
r 8

 / 
ap

ri
ll 

/ 2
02

2

14

+372 566 33 484
hanna@aknakate.ee

Tekstiilkardinad
Rulood

Voldikkardinad
Terrassimarkiisid

Info ja tellimine

51 36 999
info@ky� eladu.eewww.kü� eladu.ee

PELLET

HARJUMAAL
TASUTA TRANSPORT!

PUITBRIKETT

KAMINA-
PUUD

EESTI SUURIM VALIK KÜTTEMATERJALE!
PUITBRIKETT • KAMINAPUUD • PELLET
KIVISÜSI • TURBABRIKETT • GRILLSÜSI

PELLETPUITBRIKETT

KAMINA-

EESTI SUURIM VALIK KÜTTEMATERJALE!

KAMINA-KAMINA-

52 98 909

PILLE SILD

pille.sild@uusmaa.ee

MINU TÖÖ 
ON TAGADA SINULE 

PARIM TEHING! 

KUI PLAANID KINNISVARAGA
TEHINGUID VÕID MIND USALDADA!

KUTSELINE KINNISVARAMAAKLER

TEENUS 
SAUE LOOMAKLIINIK. Avatud E-R 15.00-19.00. L, P 
suletud. Telefon 6003382, info@sauekliinik.ee. Välti-
maks asjatut ootamist, palume kliiniku telefonil aeg 
ette registreerida! Koduvisiidid.

Aastaringne OHTLIKE PUUDE lõikus ja hoolduslõikus. 
Väljaõppinud puudelangetajad parima hinnaga. 
Puude üldseisundi hindamine ja konsultatsioon 
on tasuta. Tel 513 3458, www.ohtlikpuu.ee, info@
ohtlikpuu.ee

Kogenud puuhooldajad teostavad ohtlike puude 
raiet ja puude hoolduslõikust. Teostame puude 
tervisliku seisundi hindamist. SOODSAD HINNAD. 
Telefon 5220321, www.arbormen.ee. 

Katuse-, fassaadi-, üldehitus ja viimistlustööd. 
Kortermajade renoveerimine MTR EEH011474. Pakume 
erinevaid lahendusi hoonete ja majade ehitusel. 
mehitus@gmail.com 53529476

Korstnapühkija ja pottsepa teenused; ohtlike puude/
okste langetamine; viljapuude lõikamine; lume koris-
tamine; heki lõikus ja pügamine. Tel. +372 5348 7318, 
e-post igor@inkteenused.ee

Fekaalivedu kogumiskaevude tühjendus! Helista ja 
küsi pakkumist tel 53 468 430

VANARAUA TASUTA ÄRAVEDU. Plekk, torud, vinklid, 
postid, aiavõrk, pesumasinad, pliidid, vannid, mahut-
id, tööriistad, mootorid, akud, kaablid jne. Külmikud, 
telerid - äravedu alates 10€. Tel 55505017.

Aitame ehitusloa projektiga. Tel. 54390520. ma-
japaberid@gmail.com 

Pakun muruniitmise ja trimmerdamise teenust kodu-
aedades, ühistute ja äriühingute ümbruses. Helista ja 
küsi lisa – 5399 3595

Väikeveod kuni 2 tonni. Kohaleveoga liiv, muld, kil-
lustik, sõnnik, asfaldipuru, betoon. Tel. 50 92936

Teostame muruniitmis-, trimmerdamis-, ja võsalõika-
misteenust eraisikutele, KÜ-dele ja firmadele. Hinnad 
soodsad. Tel 53 33 55 44, fmhaldus@gmail.com

Väikeveod kuni 2 tonni. Kohaleveoga liiv, muld, kil-
lustik, sõnnik, asfaldipuru, betoon. Tel. 50 92936

Teostame muruniitmis-, trimmerdamis-, ja võsalõika-
misteenust eraisikutele, KÜ-dele ja firmadele. Hinnad 
soodsad. Tel 53 33 55 44, fmhaldus@gmail.com

Telli Arborist. Ohtlike puude langetamine, vil-
japuude hooldus, kändude freesimine. Tel: 5690 2116, 
e-mail: Loodushooldus@gmail.com

Kutseline korstnapühkija, puhastus ja akti väljas-
tamine. Küttekehade remont, moodulkorstende 
müük ja paigaldus. Tel. 51 980 980

Kutsetunnistusega korstnapühkija, 4. tase. Töötan 
kiirustamata, töö puhas ja korralik, tehtud töö regis-
treerin Päästeametis.  Tel.: 56 890 125, e-post: kuld-
noop@gmail.com

Tänavakivide paigaldus, aedade ehitus,  
haljastustööd. Tel. 54540286

MÜÜK/OST 
Müügil võõrasemad, sarvkannikesed, suures valikus 
tomatitaimed, kurgitaimed, maitsetaimed, suvelilled, 
amplid. Laagri Kuuse 9. 
 
Müüa toored ja kuivad  lõhutud küttepuud kohale-
toomisega, lepp, sanglepp, kask, metsakuiv okaspuu. 
Kuivad segalehtpuud võrkkottides 40l (5-25 cm.) hind 
2.5 eurot kott. Hinnad ja tellimine kodulehel www.
pakhalupuu.ee või tel. 5099598.Email: pakhalupuu@
gmail.com

Kuiv okaspuu al 80 €/rm, märg okaspuu al 66 €/rm. 
Pikkus 30, 40, 50 cm. Tel 516 4278

Ostan kasutult seisma jäänud või kiirmüügihinnaga 
sõidukeid. Toimivaid, avariilisi, riketega, arvelt maas, 
vanu ja lihtsalt kasutult seisvaid. Koha peal kiire 
vormistamine ja tehing. Pakkumisi ootan seisevau-
to@gmail.com või 56188671 Järgi tulen puksiiriga ja 
tasun sularahas. Vormistan ja arvelt maha võtan ise. 
Vaata lisaks www.seisevauto.ee

Ostan kokku autosid. Sobivad igas seisukorras. 
Autode arvelt kustutamine. Järgi tulemine puksiiriga. 
Telefon 53451955, e-mail autosober@gmail.com. 
Kuulutus ei aegu.

Ostan kasutuseta jäänud seisva sõiduki. Võib olla 
rikkega, remonti vajav. Sõiduauto kaubik või maastur. 
Võtan arvelt maha. Oodatud kõik pakkumised. Kiire 
tehing ja vormistamine. Tel 53654085 skampus@
online.ee

Sõidukite kokkuost. Maksame kuni 90 % turuhinnast. 
Küsi pakkumist ! www.abauto.ee või 56615766

Kartuli ja köögivilja kojuvedu. Gala, Laura kartul, 
porgand, sibul, peet, kapsas. Telefoni number +372 
58346809

Müüa kvaliteetset sõelutud mulda, hobusesõnni-
kut, turbamulda 0,8 m3 suurustes bigbag kottides. 
Muld 45 €, turbamuld 45 €, hobusesõnnik 40 €. Saue 
linnas alates kahest kotist transport tasuta, mujal 
kokkuleppel. Kraanaga aeda tõstmise võimalus. Saab 
ka ise järgi tulla. Tel: 566 80 222

KILLUSTIK, LIIV, HALJASTUSMULD, AIAMULD, 
FREESASFALT kohaleveoga. Hea läbivus ja manöö-
verdusvõime. Tel. 5079362

KINNISVARA 
OÜ ESTEST PR ostab metsa- ja põllumaad. Tel 50 45 
215, 51 45 215, info@est-land.ee

Otsin kevadeks Sauele või Saue lähiümbrusse 
müüdavat 1- kordset uuemat maja või elamumaad 
tsentraalsete kommunikatsiooniadega. tauno.
omanik@mail.ee 

Soovin osta garaazi Saue linnas või Saue vallas. 
Võib olla remonti ja koristamist vajav. Aitan kolida ja 
soovi korral utiliseerida garaazis olevad asjad. Hind 
kuni 15000.- ja tehing kiire.Telefon: +372 53 004 024. 
E-mail: info@htmk.ee

Üürida juuksurile või ripsmetehnikule sisustatud 
rendipind Keilas, väga hea asukohaga. Hind soodne!!! 
Helista 53304994 

Müüa kanaliga garaažiboks Saue linnas Kuuseheki tn 
25. Hind 20 000.-. Info telefonil 56 471 844

MUU 
Kutsume hispaania keele kursustele Sauel. Mais al-
ustab uus algajate grupp, tunnid reedeti 16:45-18:00 
Sauel (Pärnasalu 19 ruum 203). Info ja registreerimine 
hola@hispaaniakeeletunnid.ee või facebook.com/
hispaaniakeeletunnid

TÖÖ 
Pakume tööd kopplaaduri juhile. Asukoht Saue vald. 
Nõutav eelnev töökogemus. KIIRE! Info 5067491.

KUULUTUSED

Meie sügav kaastunne lähedastele 

JÜRI RJABOVI
kaotuse puhul.

Kuuseheki tn. 38 korteriühistu

Meie siiras kaastunne Salmele poja, Taimile 
tädipoja ja teistele lähedastele

JÜRI VALDRE
lahkumise puhul

Naabrid Mõnuste külast

Toimetus ei vastuta reklaamide sisu 
ja õigsuse eest. Enne, kui tellid, uuri 
teenusepakkuja tausta.

Kustus elu, vaikis valu 
väsisid su töökad käed...

Aitäh, armas emakene! 
Teatame sügava kurbusega, et on  

lahkunud minu kallis ema

JUTA PÄRTEL 
10.11.1933-09.04.2022

Poeg Jaanus oma perega

SUVELILLED, 
AMPLID JA TAIMED

 kasvatamine ja müük
E-L 9 - 20    P 9 - 15

Kuuse 9, Laagri   Tel 56508860

Jumalateenistus
TURBA

EKNK
Kogudus

Turbas Pargi 1-34

Pühapäeval
kell 11:00

Ostan igas seisukorras autosid. 
Võib olla katki, roostes või 

lihtsalt vana. Pakkuge julgelt!

Telefon: 56793433
Mail: Romumees@hotmail.com

 

7. mail 2022

KOGUNEME MAIDLA SELTSIMAJA JA 
MAIDLA PAISJÄRVE JUURES  

KELL 11.00
Info: mitt.margit@gmail.com,  

5345 1401

KOGUNEME JÕE AÜ POSTKASTIDE 
JUURES KELL 10.00

Info: key.smirnova@mail.ee,  
511 9957
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www.krematoorium.ee 
telefon 623 8808 (24h)
Pärnamäe tee 36
Tallinn

Tallinna 
KremaToorium
Pakume kõiki matuseteenuseid
Haua-, urni- ja 
tuHastamismatused

matuse vormistamise 
võimalus internetis 

korraldame matuseid üle eesti 

ööPäevaringne transPort

kaks kabelit

TULE TEE PÄIKESEST 
ELEKTRIT!

Lisainfo tel. 639 1430 / e-post: kliimaseade@kliimaseade.ee 

www.kliimaseade.ee

Kliimaseade OÜ pakub koostööd firmadele, 
kel on pädevus ja kogemus

PÄIKESEPANEELIDE
PAIGALDAMISEL

Meie poolt professionaalsed koolitused ja 
objektid üle kogu Eesti.

Rahvusvahelisse ehitusmaterjale tootvasse kontserni CRH kuuluv betooni 
ning graniitkillustiku tootmise ja müügiga tegelev ettevõte otsib

Rahvusvahelisse ehitusmaterjale tootvasse kontserni CRH kuuluv betooni 
ning graniitkillustiku tootmise ja müügiga tegelev ettevõte otsib

TÖÖ SISU: 
•	 raskeveokite ja betoonitehnika elektritööd ning diagnostika

PAKUME: 
•	 stabiilset töösuhet 
•	 konkurentsivõimelist töötasu 
•	 kohapealset väljaõpet 
•	 sõbralikku ja toetavat meeskonda

EELDAME: 
•	 töökogemust elektrikuna või vastavat erialast haridust 
•	 hüdraulika ja elektrisüsteemide töö tundmist 
•	 kohusetundlikkust ja korrektsust
•	 head suhtlemisoskust
•	 eesti keele oskust suhtlustasandil 
•	 head füüsilist vormi

TÖÖAEG: E-R 8:00 – 16:30

BRUTOPALK: 1750 – 2200 EUR/kuus

ASUKOHT: Lagedi, Harjumaa

LISAINFO: www.rudus.ee
CV koos kontaktandmetega saata aadressil: jaan.ney@rudus.ee või 
helistada tel. +372 506 2954
Valukoja 8, Tallinn 11415  RUDUS AS

TÖÖ SISU: 
•	 raskeveokite ja betoonitehnika remont ning hooldus

PAKUME: 
•	 stabiilset töösuhet 
•	 konkurentsivõimelist töötasu 
•	 kohapealset väljaõpet 
•	 sõbralikku ja toetavat meeskonda

EELDAME: 
•	 varasemat töökogemust tehnika ja/või autremondi alal 
•	 hüdraulika, sisepõlemismootori ja elektrisüsteemide töö tundmist
•	 kohusetundlikkust ja korrektsust
•	 head suhtlemisoskust
•	 eesti keele oskust suhtlustasandil 
•	 head füüsilist vormi

TÖÖAEG: E-R 8:00 – 16:30

BRUTOPALK: 1750 – 2200 EUR/kuus

ASUKOHT: Lagedi, Harjumaa

LISAINFO: www.rudus.ee
CV koos kontaktandmetega saata aadressil: jaan.ney@rudus.ee või 
helistada tel. +372 506 2954
Valukoja 8, Tallinn 11415  RUDUS AS

AUTOELEKTRIKUT MEHHAANIKUT
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Libresse pesukaitse
normal duo pakk

 40tk 

www.keilaty.eeJa lisaks leiad meie kauplustest vähemalt 700 soodustust! Haapsalu mnt 57b, Keila

Kpl. Turba
Kpl. Nissi
Kpl. Laitse
Saue Kaubakeskus

2.10

1.39
4.20

   8.54/kg

-29%

2.99
1.95

  5.86/kg

Suvitaja Triibuliha
350g Rannarootsi

Heeringa filee 
kergsoola 220g

HEAD HINNAD APRILLIKUUS

-33%

1.29
-34% 2.89

   6.84/kg

Eesti Pagar
Kirsi-kohupiimasaiake

 võiga 320g

2.19
-25%

Forte juustu 
toorvorstikesed 450g

Maks&Moorits

3.90

  6.64/kg

-23%

2.99

Kohv Löfbergs 500g
-Keskmine röst
- presskannu

5.79

  8.75/kg4.39
-24%

-%

Küttematerjali müük!
pellet

brikett
küttepuud

Tasuta transport
Tallinnas ja
lähiümbruses!

www.puu24.ee +372 520 00 93

Ootame bussijuhi koolituskursusele 
nii mees kui naissoost isikuid, kes 
on huvitatud bussijuhi elukutse 
omandamisest ja bussijuhina 
töötamisest. Koolituskursuse 
edukal läbimisel on garanteeritud 
tööle asumine bussijuhina Harju 
maakonna liinidel (Saku, Kiisa ja 
Saue piirkonnas).
Koolitus on tasuta

PAKUME MEESKONNAGA LIITUJALE 
•	 stressivaba tööd
•	 toetavat- ja abistavat väljaõpet
•	 kaasaegseid töövahendeid 

KOOLITUSEL OSALEMISEKS VAJALIK 
•	 B-kategooria juhiloa staaž vähemalt aastat 

ning läbitud lõppastme koolitus
•	 vanus vähemalt 24 eluaastat

Kandideerimisavaldusi ja ootame aadressile 
info@sebe.ee. 
Täpsem info telefonil 6064969

TULE ÕPI BUSSIJUHIKS

e-VESKI 
NÜÜD AVATUD!

Veski Marketi veebipoest e-Veski 
saab kiirelt ja mugavalt tellida 
parimaid igapäevaseid või gurmee 
maitseid otse koju! Vaata lähemalt:
veskimarket.ee/e-veski 

Pakume kullerteenust tööpäeviti Laagri, 
Hüüru, Pääsküla, Harku, Vanamõisa, Saue ja 
Saku piirkonnas ajavahemikul 11-19. Palun 
kontrolli e-Veski veebilehelt postiindeksi 
alusel, kas toimetame Sinu piirkonda.


